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1. ITepedyenb MIaHUpPyeMBIX pe3yJbTAaTOB 00y4YeHHs M0 JUCHHUILVINHE, COOTHECEHHBIX
¢ IVIAHNPYEMBbIMH Pe3yJIbTaTAMM 0CBOCHHS 00pa30BaTeJbHOI MPOrpPaMMBI.

B pesynbTare ocBoeHHS 00pa30BaTEIBHON MPOrpaMMbI OaKaiaBpuaTa 00yJaroIIHACs JTOIDKEH
OBJIJICTh CJCIYIONMMH Pe3yJIbTaTaMy 00yUIEHHS 10 JUCIUTUIMHE:

Ilepedens ruIaHUpyeMBbIX
pe3yabTaTOB 00y4EHUs 110
JUCLIUIUINHE

Kozpr PesynbTaTel ocBoenus OOII
KOMIIETCHIIUU (conepxaHue KOMIIETEHIU)

OK-5 CIIOCOOHOCTBI0O K KOMMYHUKAIIMH B | 3HATH:

yCTHOI71 U IUCBMEHHOU (I)OpMaX Ha | OCHOBHBEIC HOPMBI u IIpaBujIa
PYCCKOM M HMHOCTPAHHOM SI3BIKaX UL | oCylLIeCTBICHUS nporecca
pelieHus  3a/a4  MEXIHYHOCTHOTO M | MeKKyJIbTYPHOTO o0mEeHus B
MEXKKYJIBTYPHOTO B3aUMOJICUCTBHUS YCTHOH M IHCHMEHHOH (opmax
KOMMYHHUKAalldd Ha PYCCKOM U
WHOCTPAHHOM SI3BIKAX I PEIICHUS
3a;aq MEKIIMYHOCTHOT'O n
MEKKYJIbTYPHOTO B3aUMOJCHUCTBUA.
YMern:

HCIIOJIB30BaTh JICKCHUYECKHE,
rpaMMaTH4e€CKHE, CHUHTAKCUYECKHE
MIPUEMBI u CpeacTBa B
COOTBETCTBUH CO CIeU(PUICCKUMU
LEeISIMU MEKIIMIHOCTHOM u
MEXKYJIbTYPHOH KOMMYHUKALIMH.
Baagern:

OCHOBHBIMM HOPMaMH M IMpUEMaMu
MEXKKYJIBTYPHON KOMMYHUKAIMA C
LEIbI0  JOCTHDKCHUS  HauOolee
3¢ eKTUBHBIX MPOPECCHOHANBHBIX
Y MEXKYJIbTYPHBIX KOHTAKTOB.

OK-7 CIOCOOHOCTBIO K CaMOOpraHU3alluu U | 3HATh:

caM000pa30BaHUIO OCHOBHBIE CIIOCOOBI
CaMOCTOSITENIbHON paboThI C
MMMCbMEHHBIMH " YCTHBIMHU
UCTOYHUKAMU  HMHpOpMAIMM  Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Ymern:

OCYIIECTBIISITh  CAMOCTOSITEIILHBIN
MOMCK MH(OPMAIUN U3 HAYYHOU U
MPAaKTHYECKOW  JUTEepaTypel  Ha
WHOCTPAaHHOM SI3BIKE u
CaMOCTOSITENIFHO ~ aHAJIHM3WPOBAThH
MOJIy4CeHHBIEC TaHHBIC

Baaners:

HaBBIKAMH  CAMOOpTaHU3allUU |
caMmo00pa3oBaHus, HaBBIKAMH
pabotel ¢ mpodeccHOHAIBHO
OPUEHTUPOBAHHBIMH TEKCTAaMHU Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE.




2. MecTO AUCUMIIMHBI B CTPYKTYpe 00pa30BaTe/IbHOM MPOrpaMMbl.

YuebHast TUCIHMIIMHA OTHOCHTCS K 00s3arenbHbiM quciuminiaM (b1.5.03) u usyuaercs na 1
U 2 Kypcax.

Juctunuaa «HOCTpaHHBIA SI3bIK» Oa3WpyeTcss Ha 3HAHMUSIX, YMEHHUSX M HaBBIKAX,
nproOpeTeHHBIX 0aKalaBpaMu B CPEIHEH LIKOJIE.

Kypc yuebHoM nucnuminHbl «THOCTpaHHBIA S3BIK» peaTu3yeT MPAKTHKO-OPUCHTHUPOBAHHBIN
MOJIXOJT ¥ IOCTPOCH C YUE€TOM MEKIUCIUILUIMHAPHBIX CBSA3EH, B IEPBYIO OUYepe/lb, 3HAHUH, HABBIKOB U
YMEHUH, MPUOOpETaeMbIX OOYYAIOIIMMHUCS B TMPOIECCe H3YYCHHUS COIMAIbHBIX JUCHUILIAH U
muciuiuiie - ipodeccnonansHoro 1ukia.  CoxepikaHue Kypca mpesnoniaraet  (GpopMUpoOBaHUE
MEXKYJIbTYPHBIX ¥ COITMOKYJIBTYPHBIX 3HAHUH, XapaKTEPU3YIONTUX KYyIbTYpPHOE IPOCTPAHCTBO CTpaH
M3y4aeMbIX HHOCTPAHHBIX s3BIKOB. [IproOpeTraeMbie 3HAHUS 3HAYUTEIHLHO PACHIMPSIOT BO3MOXKHOCTH
00yJaeMbIX yYacTBOBaTh B HAYYHO-HCCIICOBATEIBCKOH W IMPOU3BOJCTBEHHO-TEXHOJOTHUUECKON
BUJIaX JEATEIILHOCTH, KaK Ha PYCCKOM, TaK M Ha U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3. O0beM TUCHHUILINHBI.

Bcero akaneMuueckux
qaCoB

Bun yuebHoit paboThl
3aounas popma 00ydeHus

OO01mas TPy10€eMKOCTb THCHUTLTAHBI 10/360
(3a4ETHBIX EAMHUI/aKaJIEMHUYECKUX YaCOB)
KonrakTHasi padoTa ¢ npenojaBartejieM: 38

3aHATUA JICKITMOHHOI'O THUIIAa -

3aHATUS CCMHUHApPCKOT'O TUIIA, B T.4Y. -

CEeMHHAPBbI, TPAKTHYECKHUE 3aHATHUS 38

JlaGopatopHbie paboThI -

KypcoBoe npoektupoBanue (KP wmu KIT) -

KCP -

Jpyrue BUJbI KOHTAaKTHOU pabOTHI -

CamocrosiTesibHAast pa6oTa 301

®opmbl Tekylero koutpoJsi (Kp, pedepar, PI'P, scce, KP, | KoHTpoJbHbIE paGoThI
KIT) Nel-6

dopma NPOMeKYTOUHOI aTTecTanuu (3a4eT, YK3aMeH) 1 cemectp — 3auer, K(2)

2 cemecTp — 3ayeT, K

3 cemectp — 3auer, K(2)

4 cemecTp — 3K3ameH, K
21 yac




4. Copep:kaHue JUCHUNIUHBI.

4.1. Pa3zgennl IUCHUIINHBI 1 BUAbI 3aHSITHIA.
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1 |®oneruka 2 20 |OK-5, OK-7
2 |I'pammatuka (MOpPQOIOTHS U CHHTAKCHUC) 9 49  |OK-5, OK-7
3 |Jlekcuka u dpaszeoaorus 7 64 |OK-5, OK-7
4 |YreHue v nepeBo1 OOIICHAYYHBIX TEKCTOB 10 71 OK-5, OK-7
5 |AyaupoBaHue 3 48 OK-5, OK-7
6 |YcTHas KOMMYyHUKAIUs 4 29 |OK-5, OK-7
7 |AuHOTHpOBaHHE U pehepupoBaHUe 3 20 |OK-5, OK-7
Utoro 38 301
4.2. 3aHATHA JJeKINOHHOI0 THIIA.
Y4eOHbIM MJIAHOM HE IPEIyCMOTPEHBI.
4.3. 3aHATHS CEMHMHAPCKOIO THIIA (CEMHHAPBI, IPAKTHYECKHE 3aHATHS).
Ne OO0newMm,
HanmeHnoBaHue TeMbI WNuHoBanmonHas
paszznena aKaj.
Y KpPaTKOE COMIEpKaHHe 3aHATHS dopma
JTUCIATUTHHBI YacCkl
1,2 Kparkas wuHpopMmanuss o coaepKaHUM Kypca. 4 | AHanuTHYecKue
0630p rpaMMaTH4ECKOTO Marepuana: 3aMUCKHU.
BUJOBpEMEHHbIE  (OpMBI  TIaroysioB.  THIbI Pabora B mapax.
BOTIPOCUTENIFHBIX ~ MPEUIOKEHUH B HM3y4aeMOM

HHOCTPAHHOM A3LIKC. KommnoHeHTEI HHTOHAIUMUu "
HX pPOJIb B HPCIIOKCHHUU. Putm u MeEI0aus
MPCAJIOKCHUA.

Nwms CYHIECCTBHUTECIBbHOC, MHOXCCTBCHHOC YN CIIO
CYIICCTBUTCIILHOTO, HpI/ITH)KaTCJ'IBHHﬁ naacx,
JIMYHBIC U NIPUTAKATCIIBHBIC MCCTOUMCHUS.

Pabora ¢ TeKCTOM YCTHOM pa3roBOpHOM TEMATUKU:
«St. Petersburg State Institute of Technology
(Technical University)».




Ne O0newM,
HaumenoBaHue TeMBbl uaHoBanmonHas
paszzena akaj.
U KpaTKOe CO/IepKaHNe 3aHATUS dopma
JTUCIUTUTAHBI Yackl

1,236 Pabota ¢ Tekcrom: «St. Petersburg State Institute of 2 |Pabora B mapax —
Technology» (ureHwe, BoIWwICHEHHE OCHOBHOTO COCTaBJICHHE
CJIOBApHOI'0 COCTaBa, MEPECKas). JIAJIOTOB.
0O030p rpaMMaTHYECKOI0 MaTepraia: KOHCTPYKIIMS
“There is/are”, 3naueHue 1 EPeBOJ CIIOB: it, ONe
(ones), that (those). Crenenn cpaBHEHUS
MpUJIaraTeabHbIX U Hapeuuu.

2,34 Pabora ¢ Tekcramu: «Biotechnology», 4 |Jlexcuko-Tpam-
«Biotechnology vs bioengineeringy, Beinonnenne MaTHYCCKHI
MOCJIETEKCTOBBIX YIPAKHEHHH. TPCHUHT.
00630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuana: CocraBnenue
HEOIpeIeICHHbIE MECTOMMEHUS 1 UX MOHOJIOTHYECKOTO
MPOU3BOHBIC. MOJabHbIE T1aroibl U UX BBICKA3bIBAHUSI.
DKBHBAJICHTBL

2,14 Pabota c texcrom: «Modern biotechnology» 2 | MuHUu-uCCKyCHs
(uTeHue, BEIYIICHEHHE OCHOBHOIO CJIOBAPHOTO
COCTaBa, MePecKas).
00630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuana;

CTpajaTeIbHbIN 3aJ10T.
Oco0eHHOCTH MepeBO/Ia AHTTHIUCKUX MPEII0KEHUI
B CTpa/IaTeNIbHOM 3aJI0T€ Ha PYCCKHUH SI3BIK.

1,2,3 Pab6ora ¢ Texctom: «Applications of biotechnology» 2 | I'pynmoBoit
(uTeHue, BBIYJICHEHHE OCHOBHOTO CJIOBAPHOTO TPEHUHT
COCTaBa, MePecKas).

Pabora ¢ Tekcrom: «Saint-Petersburgy» (urenue,
BBIWICHEHHE OCHOBHOTO CIIOBAPHOTO COCTaBa,
nepeckas).

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa:
npuyactue | ¥ ero GyHKIMK B IPEATIOKEHHH.
[Tpuuactue Il u ero pyHKIMU B IPeIOKEHUH.

2,3,6 Pab6ora ¢ Texkcrom: «Human applications» (urenue, 2 | Yrenwue c
BBIWIEHEHHE OCHOBHOI'O CIIOBAPHOI'O COCTaBa, MOMETKaMH.
nepeckas). Hanucanue
Pabora ¢ Tekcrom: «Saint-Petersburg: Sightsy ( IIaHa u
BHIOOPOYHOE YTEHHE, BEIYWICHEHHE OCHOBHOTO pedepara TekcTa
CJIOBApHOTO COCTaBa, MePecKas).
0O030p rpaMMaTHYECKOTO MaTepHaa:

HE3aBUCHMBII MPUYACTHBIN 000pOT.

1,2,3,4 Pabota ¢ Tekcrom: «Saint-Petersburg.Main 2 | Yuebnas
attractions» (4ureHue, BEIWICHEHHE OCHOBHOTO rpyImIoBas
CJIOBapHOTO COCTaBa, NMepecKas). TICKYCCHS.




Ne
paszerna
JUCLIUIUINHEI

HanmMmenoBanune TeMbl
U KpaTKOe COJepKaHUE 3aHATHUS

O0newM,
aKaJ.
Yacel

uaHoBanmonHas
dbopma

2,5

Pabota ¢ Tekcrom: «Biotechnology in medicine»
(uTeHue, BEIWICHEHHE OCHOBHOTO CIIOBAPHOTO
cocraBa, nepeckas). O030p rpaMMaTHIECKOTO
Martepuana: repyHauid. CII0XKHBIN repyHIuaabHbII
obopor.

['pyninoBoii
TPEHUHT

2,34

Pab6ora ¢ Texcrom: «Great Britainy (urenue,
BBIWICHEHHE OCHOBHOT'O CIIOBAPHOT'O COCTaBa,
nepeckas).

0030p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa:
BUJOBpPEMEHHBIE ()OPMBI aHTJIMHCKOTO TJIaroyia u
NpaBUiIa UX MEPEeBOJIa Ha PYCCKUil sI3bIK. Bupl 1
byHKIMY THQUHUTHBA B TPEUIOKEHUH.

Yrenue ¢
IMOMETKaMH
CocraBnenue
JIAAJIOTOB.

1,2,3

Pabota ¢ Tekcrom: «Biological engineering»
(4TeHne, BBIWICHCHHE OCHOBHOTO CIIOBAPHOTO
cocraga, Iepeckas).

0O0630p rpaMMaTHYECKOI0 MaTepuaia: UHQUHUTHUB
B (DYHKIIMH TIO/JIEXKAIIETO, OOCTOSTEIHCTBA LIETH U
CIICIICTBHUSL.

Juckyccus
Pabota B mapax.

2,34

Pabota c Texcrom: «Biological engineering in the
USA and GB» (urenwue, BoIYJICHEHHE OCHOBHOTO
CJIOBapHOTO COCTaBa, Mepeckas).

0O030p rpaMMaTUYECKOTO MaTepHaa:
MH(UHUTUBHBIA 000POT CII0KHOE I0IIOJTHEHUE
“Complex Object ”.OcobenHocTH mepeBoia
riarosioB make, cause (allow, permit, enable) +
Noun (pronoun)+Inf.

Crnoxnoe noanexamiee (Complex Subject) npu
CKazyeMoM B (popMe CTpajaTeIbHOTO U
JEMCTBUTEILHOTO 3aJI0Ta, a TAKXKE MPH CKa3yeMOM
npeicTaBIeHHBIM clioBocoueTanusimu ~ 10 be likely,
to be certain etc. ”

YreHue ¢
IOMETKaMH

2,6

Pa6ora ¢ Texkcrom: «Industrial biotechnology»
(uTeHMe, BRIYJICHEHHE OCHOBHOTO CJIOBAPHOTO
cocTaBa, Iiepeckas).

00630p rpaMMaTHYECKOr0 MaTepuaia: UHQUHUTHUB
B ¢yHKIMHU onpeneneHus. OcoOeHHOCTH niepeBoia

MaCCUBHOTO MH(PUHUTHBA B (QYHKIUHU ONIpEACTICHUS.

Huckyccus

2,54

O0630p rpaMMaTUYECKOro MaTepuaia:
[TpennoxHbli HHOUHUTUBHBIA 000POT

For+ Noun( Pronoun )+Inf. O0muit
rpaMMaTU4ecKuil TpeHUHT 1o TeMe «MHPUHUTHBY

[IepeBon Ha
BpEMs B MaJTbIX
rpynmnax.




Ne O0newM,

HaumenoBaHue TeMBbl uaHoBanmonHas
paszaena aKaj.

U KpaTKOe CO/IepKaHNe 3aHATUS dopma
JTUCIUTUTAHBI 4achl

2,34 Pabota ¢ Tekcrom: «The Russian Federation (Part 2 | Yrenue c
1)» (uTeHUE, BHIYWICHEHHE OCHOBHOTO CIIOBAPHOTO IMOMETKaMH
cocCTaBa, Iepeckas).

00630p rpaMmaTHyecKOro MaTepuaa: (HpopMel
rJ1arojia B IeHCTBUTEIBHOM U CTPAAATEIbHOM
3anmore. OCOOCHHOCTH TIEpeBOAa MPEIIOKEHUIN B
CTpaJaTesIbHOM 3aJI0T€ HA PYCCKUH S3bIK.

2,3,5 Pabota ¢ Tekcrom: «The Russian Federation (Part 2 | I'pynmoBoii
2)» (4TeHue, BHIYICHEHHE OCHOBHOTO CJIOBAPHOIO TPEHUHT
cocTaBa, Iepeckas).

0O0630p rpaMMaTUYECKOTO MaTeprasia: MOJIaJbHbIE
[JIaroJibl U 2KBUBAJIEHTHI. [lepeBoa MoambHBIX
KOHCTPYKIUI HA PYCCKUH SI3BIK.

2,6 Pabota ¢ Tekcrom: «History of biotechnology» 2 | YuebOnas
(4TeHne, BBIYWICHCHHE OCHOBHOTO CIIOBAPHOTO JUCKYCCHUS
cocraga, Iepeckas).

0O0630p rpaMMaTHYECKOTr0 MaTepuaia: NpuyacTue u
HE3aBUCHUMBIM IPHYACTHBIA 000POT.

2,4,6 Pab6ora ¢ Texcrom: «Development of 2 |I'pynmoBas
biotechnology» (ureHwe, BbIUIEHEHHE OCHOBHOIO JIMCKYCCHSI
CIIOBAPHOTO COCTaBa, MEPEcKas).

00630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepraa;

YCJIOBHBIE MTPEIOKEHUS M COCIIAraTeIbHOE
HaksioHeHre. COI03blI, HCIOJIb3yEMbIE B YCIIOBHBIX
HpeIIoKeHUsIX. BecCor3HbIE TIPeI0KEHHS.
YeunurenbHble

KOHCTPYKIIUH.

Hroro: 38 u.

4.4. JlabopaTopHble 3aHATHSA.

VY4eOHbIM MJIaHOM HE IPeAyCMOTPEHBI.
4.5. CamocTosiTesibHasA padoTa 00y4yarommXxcsl.

B mpouecce npenomaBaHus HCHOJIB3YeTCSl METOJA IMPOOJIEMHOIO H3JIOKEHHS MaTepuala.
[Tpeamnonaraercss caMOCTOATENIBHOE O3HAKOMJICHHE OOYYaroIIUXCS C  Pa3jIMYHBIMM HMCTOYHMKAMHU
UHPOpPMAlLIMK, KOTOpbIE BKIIOYAIOT KaK TPaJWIMOHHBIE (UTEHHE ayTEHTHYHOH OOIIeHayuyHOU
JUTEepaTypbl Ha HMHOCTPAHHOM S3bIKE), TaK M COBPEMEHHBbIE (TpociylMBaHHEe WHGOPMalUU Ha
U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM S3bIKE), IEMOHCTPUPYEMbIE HAa COBPEMEHHOM 00OpYJOBaHUH, OOILICHHUE B
MHTEPAaKTUBHOM PEKUME.

CamocrosarenbHass paboTa OO0ydalOUIMXCS Hapsay C MPaKTHYECKUMH —ayAMTOPHBIMU
3aHATUAMU B TPYIIE BbINONHAETCS (TIpU HEMOCPEACTBEHHOM / ONOCPEAOBAHHOM KOHTpOJIE
IpernoJiaBaTess) Mo yueOHUKaM U y4eOHbIM ITOCOOMSIM, OPUTHHAIBHON COBPEMEHHOM IuTepaType 1o
HaIIPaBJIEHUIO MTOATOTOBKH



Ne
paszena
JUCLIUIUINHBI

[lepeueHp  BOMPOCOB I  CaMOCTOSITEIBHOTO
U3y4YeHUs

OOnewm,
aKaJl. 4achl

dopma KOHTPOJIS

1,24

PaGora ¢ Tekcrom ((oHETHUECKOE UTEHHE,
JUTEPATypPHBIH HIepeBo], dopmupoBanue
JIEKCUYECKOTO, JIEKCHKO-(hPa3eoIoruyecKoro Imois
tekcra): «St. Petersburg State Institute of
Technology (Technical University) (part 1)».

CamocCTOsTeNbHBIN 0030p rpaMMaTH4eCKOro
Mmarepuainia: riaroisl t0 be, to have. Koncrpykuus
there is/are,neonpeoenennvie mecmoumenus.

8

1,24

Pa6ota ¢ TekcTom ((poHETHUECKOE YTCHUE,
JIMTEPaTyPHBIi TepeBol, POPMUPOBAHHE
JICKCHYECKOTO, JICKCUKO-(Pa3e0IOrHIeCKOr0O TOJIsI
Tekcra): «Chemistryy.

CaMocTosTeNbHBIH 0030p IPaMMaTHYECKOTO
Mmarepuaiia: riaroisl to be, to have. Koncrpykuus
there is/are?, neonpedenennvie mecmoumenus.

1,2,3,4

Pabora ¢ Tekcrom ((doHETHYECKOE YTCHHE,
JUTEPATyPHBIHA HIepeBOI, ¢dopmupoBaHue
JICKCHYECKOTO, JICKCHKO-(hPa3eoIOruuecKoro ImoJis
tekcra) «Russians Achievements in Sciencey.

1,2,3,4

Pabota c TexcToM ((poHETHUECKOE UTEHUE,
JIUTEepaTypHbIN niepeBoll, GOpMUPOBAHUE
JICKCHUYECKOTIO, JIGKCI/IKO-(bpaSCOJIOFI/I‘IGCKOFO I10JI1
tekcra): «St. Petersburg State Institute of
Technology (Technical University) (part I1)».
CaMOCTOSTENbHBIN 003 op TrpaMMaTH4Y€CKOTrO
MaTepuaia: 0030p BUAOBPEMEHHBIX (OpM Iiaroja B
HeﬁCTBHTeHBHOM 3aJiore.

KonTponbnas
paborta Nel

2,3,5

PaGota ¢ TekcroM (poHeTHUECKOE  UTEHHE,
JUTEPATyPHBIHA epeBoI, ¢dbopmupoBaHue
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(hpa3eoIoruyeckoro Mmois
tekcra) «Scientific Methody.

CamocTosTenbHbIHI 0030p rpaMMaTHYeCKOro
Mmarepuana: BpeMeHa rpymnmbl Perfect, cremenun
CpaBHEHUS MPHJIAraTelIbHBIX U Hapeduil.

2,3,5

Pabora ¢ TekctoM (QoHeTHUYECKOE YTEHHE,
JUTEPATyPHBIH nepeBo/I, ¢dbopmupoBaHue
JIEKCHYECKOTO, JIEKCHKO-(hPa3eoIOrnyecKoro IoJis
Tekcta) «Biotechnology».

2,3,5,

Pabora ¢ TekctoM (QoHeTHUYECKOE YTEHHE,
JIUTEPaTypHbIN IIEPEBOL, ¢dbopmupoBaHue
JIECKCHUYECKOTO, J'IeKCI/IKO-q)pa?)eOJ'IOFI/I'-IeCKOFO I10JIs1
tekcta) «Biotechnology and Bioengineering».

10



Ne
paszena
JUCLIUIUINHBI

[lepeuenr  BOMpPOCOB  AJiE  CaMOCTOSITEIBLHOTO
U3y4YeHUs

OOnewm,
aKaJl. 4achl

dopma KOHTPOJIS

2,3,5,6

PaGora ¢ Tekcramum ((oHETHUECKOE UTCHHE,
JUTEepaTypHbII epeBol, dbopMmupoBanue
JICKCUYECKOTO, JIEKCUKO-(Ppa3eoIornuecKoro IoJs
tekcra) «Elements, Compounds, Mixtures»; «Our
Institute (part 11)».

CamMocTosTenbHBIN 0030p rpaMMaTHYECKOI0
MaTepuaga. MOJAJIbHBIC TJIaroJibl (can, may, must,
have to, be to, should, ought to, would and their

4

2,3,5

Pabora ¢ Tekcrom ((doHETHYECKOE YTCHHE,
JUTEPATYPHBIHA epeBo/I, ¢dbopmupoBanue
JICKCHUYECKOTO, JICKCHKO-(hPa3eoIoruuecKoro Imois
tekcra) «How Does Modern Biotechnology Worky.
CamocrosiTenbHbII 0030p rpaMMaTH4YeCcKOro
Mmarepuaia: Passive voice.

KonTponbHas
pabota No2

2,3,5

Pabora ¢ Tekcrom ((doHETHYECKOE YTCHHE,
JMTEPATyPHBIHA HIepeBOI, ¢dopmupoBanue
JICKCHYECKOTO, JICKCHKO-(hPa3eoIoruuecKoro Imois
tekcra) «The Structure of Atomsy.
CamMocTosTebHBIN 0030p rpaMMaTH4YeCcKOro
Marepuaia; 0COOEHHOCTH TepeBo/ia NPEATIOKECHUHN B
CTPaJaTeIbHOM 3aJI0Te.

Jlekcuko-rpaMMaTu4eCcKuil TEKCT TEKYLIETO
KOHTpPOJISI 3HAHUM.

KonTponpHas
pabota Ne3

1,4

Pabora ¢ TexctoM (QoHeTHUECKOE  YTEHHE,
JUTEPATYPHBIH nepeBo, ¢dbopmupoBaHue
JIEKCHYECKOTO, JIEKCHKO-(hPa3eoIOruyecKoro Iois
tekcra) Saint-Petersburg.

CamMocTosTenbHBIN 0030p rpaMMaTH4ECKOI0
MmarepHaa.

1,34

PaGora ¢ TekcroM ((oHeTHyeckoe UTEHHE,
JUTEPATyPHBIHA epeBoI, ¢dbopmupoBaHue
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(hpa3eoIoruyeckoro Mmos
tekcra) «Radioactivity».

CamocrosTenbHbII ~ 0030p  IpaMMaTHYecKOro
marepuana: Tmpuvyactue | w ero QyHKIUHM B
MPEIOKEHUH.

1,345

Pabora ¢ Ttekcrom (ayaupoBaHHe, (OHETHYECKOE
YTEeHUE, JIUTEPaTypHBbId mepeBoi, (opMHpPOBaHUE
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(Ppa3eosornuyeckoro Ioss
tekcta) «Chemical and Physical Changesy.
CamocTosaTeabHbIH 0030p rPaMMaTHYECKOTO
Marepuaia: npuyactue Il n ero pyHkmm B
MMPCAJIOKCHHUU.

11



Ne
paszena
JUCLIUIUINHBI

[lepeueHp  BOMPOCOB I  CaMOCTOSITEIBHOTO
U3y4YeHUs

OOnewm,
aKaJl. 4achl

dopma KOHTPOJIS

113141

PaGora ¢ Tekcrom ((oHETHUECKOE UTEHHE,
JUTEPATypPHBIH HIepeBo], dopmupoBanue
JIEKCUYECKOTO, JIEKCHKO-(hPa3eoIoruyecKoro Imois
tekcra) «The periodic Law and The Periodical
Table».

CaMOoCTOSTENbHBIN 0030p PaMMaTHYECKOTO
marepuaina: Perfect Participle. CpaBHuTenbHBII
aHaJIM3 UCIOJIb30BAHMS IpUYacThs | u mpuyacTus

.

9

1,345

PaGora ¢ TekcroM ((oHETHUECKOE UTECHHE,
JUTEpPaTypHbII epeBol, ¢dopMupoBanue
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(hpa3eosoruyeckoro Imois
TekcTa) «lsotopesy.

I'pamMMaTrueckuii Marepual: JIEKCUKO-
rpaMMaTHYECKUN TECT TEKYIIEro KOHTPOJIA 3HAHMMN:
[lpuyactus U MX QYHKOUMM B MPEATIOKEHUSIX.
HesaBucumsblii npuyacTHbIN 000POT.

2,3,4

Pabora ¢  TekcroM((oHEeTHYECKOE  YTCHHE,
JUTEpaTypHbIN epeBo/l, (dbopMupoBaHue
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(Dpa3eoIornuecKkoro Ioss
tekcra) «Factors That Determine the Rate of
Chemical Reactions.

CamocTosiTenbHbII 0030p rpaMMaTHYECKOIO
MaTepualia: He3aBUCUMBIN PUYACTHBIA 000POT.

1,4

Pabora ¢ TexkctoM (QoHeTHUECKOE YTEHHE,
JIUTEPaTypHbIN IIEPEBO, ¢dbopmupoBaHue
JIEKCHUYECKOTIO, J'IGKCI/IKO-q)paSCOJIOFI/I‘{CCKOFO I10JIs1
tekcra) «Application of Biotechnology».

1,34

Pabora ¢ TexkctoM (QoHeTHUECKOE YTEHHE,
JIUTEPaTypHbIN IIEPEBO, ¢dbopmupoBaHue
JIEKCHUYECKOTIO, J'IeKCI/IKO-q)paSGOJIOFI/I‘{CCKOFO I10JIs1
tekcra) «Biotechnology in Medicine»; «Ecological
Designy.

1,2,3

PaGora ¢ TekcroM ((oHeTHUECKOE UTEHHE,
JIUTEPaTypHBIN MepEBO/L, dbopMupoBanue
JIEKCUYECKOTO0, JIEKCHKO-(hPa3eoIoruyecKoro Imois
tekcra) «Goal of Industry»; «The famous places of
St.Py.

CamocTrosTenbHbIN 0030p rpaMMaTH4YECKOTO
Marepuaia: I'epyHIuil U CIIOKHBIA IepyHAUAIbHBIN
000poT.

10

O630p BceX  JIEKCHUKO-TPAMMaTU4YECKUX  TEM,
U3y4YeHHBIX paHee. JIeKCHKO-TpaMMaTHYeCKUi TecT
TEKYIIEro KOHTPOJIS 3HAaHUM.

14

KonTponpHas
pabota Ne4

12



Ne
paszena
JUCLIUIUINHBI

IlepeueHn
U3y4YCHUS

BOIIPOCOB JUIA CaMOCTOATCIIbHOTI'O

OOnewm,
aKaJl. 4achl

dopma KOHTPOJIS

2,4,7

UYreHnue, nepeBol, COCTABJIICHUE AHHOTALUU TEKCTa:
«Biological Engineering».

3akpernieHue rpaMMaTudeckoro Marepuaa 1o
TeMaM: BUJOBpEMEHHBIE ()OPMBI TJ1arojia U mpaBuia
UX IepeBOJIa Ha PYCCKUM sA3bIK. DyHKINUH
MH(GUHUTUBA B IPEII0KEHUU.

10

2,4,7

Yrenue, nepeBo, annorarus tekcra: «Solid Statey.
3akperuieHne rpaMMaTHYECKOTO MaTepraa Imo
TeMaM: MHOUHHUTHUB B ()YHKLUH [10IEKAIIETO,
00CTOSTENLCTBA 1IENIU U CIIEIACTBHS.

10

2,4,6,7

Yr CHUC, IICPCBOJ, COCTABJIICHUEC aHHOTallUun TEKCTA.
«Biological Engineering in the USA and GB».
CaMOCTOSITENbHBIN 0630p rpaMMaTu4cCKoOro
Matepuaia 1o TeMam: WHOUHUTHBHBIA 000pOT
ciokHOe fomnoiHeHue “Complex

Object ”.OcobennocTH mepeBoa riaroyioB make,
cause (allow, permit, enable) + Noun
(pronoun)+Inf.

10

2,4,7

YreHue, nepeBoJl, COCTAaBICHUE AaHHOTALMU TEKCTa:
«Industrial Biotechnology».

CamocrosTenbHbIi 0030p rpaMMaTHYECKOTI0
Marepuaia 1o TeMam: HHQUHUTHB B (QYHKIIHU
onpeneneHusi. OcoOEHHOCTH NEPeBO/ia MACCUBHOTO
uH(pUHUTHBA B QyHKIMU onpenenenus. Mapunutus
B (D)YHKIIMHU OIpEIeNICHUS 1OCIIe MOPSIKOBBIX
YHCITUTEIBHBIX U TOCIIE CyOCTaHTHBHUPOBAHHOTO
npuaararenbHoro”’last”.

10

2,34

CamocTosaTenbHbIH 0030p FPaMMaTHYECKOTO
MartepHaa 1o TeMam: CII0KHOE MO IeKaIlee
(Complex Subject) mpu ckazyemom B popme
CTPaAaTeIbHOTO U JICHCTBUTEIBHOTO 3aJI0Ta, a
TaK)Ke MPU CKAa3yeMOM TIPEICTABICHHBIM
coBocouetanusmu ~ t0 be likely, to be certain etc. ”

10

IToBTOpEHME MPONAECHHOIO MaTeprana
Jlexcuko-rpaMMaTUYECKH TECT TEKYIIErO
KOHTPOJIS 3HAaHUM.

Kontponbnas
pabota Ne5

2,4,7

UreHue, nepeBoji, COCTaBICHHE aHHOTAIIMM TEKCTa!
«Man-made elementsy.

CamocTodaTenbHbIH 0030p rPaMMaTHYECKOTO
MmarepHaia 1o remMam: (popmsl riaroia B
JEHCTBUTENLHOM U CTPaJaTeIbHOM 3aJI0Te.
OcobeHHoCTH TiepeBo/ia MPEITIOKEHUN B
CTpaJaTesIbHOM 3aJI0T€ HA PYCCKUH SI3bIK.

15

13



Ne IlepeyeHp  BONIPOCOB  [JIi  CaMOCTOSITENILHOTO O6BeM
paszena  |U3ydeHus " | dopmMa KOHTPOIA
aKaj. 4acsl
JUCLUIIINHBI

2,4,6 |Urenwue, nepeBo, COCTABIICHNE aHHOTAI[UN TEKCTa: 15
«What is Biotechnology».

CamMocTosTenbHBIA 0030p rPaMMAaTUIECKOTO
MaTepuaia 1o TeMaMm: MOAAJIbHbIE [J1aroJbl U
SKBUBAJICHTHL. [lepeBoa MOJanbHbBIX KOHCTPYKIUI
Ha PYCCKUH SI3bIK.

2,47 |Yrenwue, nepeBoj], COCTABICHUE aHHOTAIIUN TEKCTA: 15
«Mercury in the Environmenty.
CaMocTosATeIbHBIA 0030p rPAMMATHYECKOTO
MaTepuaia 1o TeMaM: MPUIacTUEe U He3aBUCUMBIN
IPUYACTHBIA 000POT.

2,4,6 |Urenwue, mepeBo, COCTABIICHUE aHHOTAI[UN TEKCTA: 15
«Biotechnology glossary».

CamocTosaTenbHbINH 0030p rPAMMAaTHYECKOTO
MaTepuaia 1o remam: repyHauii. OcodbeHHocTu
MepeBo/ia repyHIMaTbHBIX KOHCTPYKIUMA. CII0OKHBINA
repyHAUATIbHBINA 000POT.

2,3,4 |Urenwue, nepeBo, COCTABIICHUE aHHOTAI[UU TEKCTA: 15
«Development of Biotechnology».
CamocTosaTenbHbINH 0030p rPaMMaTHYECKOTO
MaTepuaia: yCIOBHbBIC MPEIIOKCHUS U
coclararejabHOe HAaKJIOHCHHE.

Co103b1, UCTIOIB3YEMBIE B YCIOBHBIX
MPEUIOKEHUSIX. becCOor3HbIe MPeTOKEHUS.
YcunurenbHble KOHCTPYKITUH.

OO111ee MOBTOpPEHHE BCErO MPOHIEHHOTO 16 | KontponbsHas
rpaMMaTH4YeCcKOro MaTepuarna. pabora Ne 6
JlekcuKO-TpaMMaTHYECKUN TECT TEKYILEro

Hroro 301

5. Hepeqeﬂb y‘leﬁHO-MeTOHI/I‘IeCKOFO o0ecmeyeHusl IJIs1 CaAMOCTOSITEJILHOM paﬁoTbl
oﬁyqaloumxca Mo JUCHMIIJINHE.

Metoanueckue yka3zaHUsl JUIsl OOYYarONIMXCs 0 OPTaHU3aI[MH CaMOCTOSATEIBHON paboThI 1O
JTUCIUTIIIMHE, BKJIIOYAs MEPEYeHbh TEM CAMOCTOSTEIHHOW pabOThI, GOPMBI TEKYIIETO KOHTPOJIS TIO
JTUCIUTUTMHE W TPpeOOBaHUS K WX BBIMOJHECHHUIO, pa3MEIIeHbl B 3JICKTPOHHOW WH(POPMAIMOHHO-
obpazoBatenbHoii cpeae CITIOI TU(TY) Ha caiite: http://media.technolog.edu.ru

6. (I)OHI[ OLCHOYHBIX CPEACTB AJIHA MIPOBECACHUSA HpOMe)KyTO‘lHOﬁ arTreCralmuu.

CBOEBpEeMEHHOE BBINOJIHEHNE 00YYarOIIUMUCT MEPONPUATHIA TEKYIIEro KOHTPOJIS MO3BOJISIET
IIPEBBICUTH (OCTUTHYTB) ITOPOTOBBIN YPOBEHB («yIlIOBIETBOPUTEIILHO) OCBOEHUS
IIPElyCMOTPEHHBIX KOMIIETEHIIUH.

Pe3ynbTathl OUCHUIUIMHBI CUUTAIOTCS JOCTUTHYTBIMHM, €CIM JJIsi BCEX DIIEMEHTOB
KOMIIETEHIIUM TPEBBIIEH (JOCTUTHYT) MOPOrOBBIH YpPOBEHb OCBOEHHUS KOMIIETEHIIMM Ha JaHHOM
JTarne.

JUis monydeHHsT TeKyLIeH M NpOMEXYTOYHOM aTTecTalMu oOydaromeMmycs HeoOXO0IuMOo
BBIMIOJHUTh MPEAJIOKEHHbIE 00s3aTeNbHbIE W JIONOJHUTENbHBIE BHUABI Y4€OHOM JEeSTEIbHOCTH.
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http://media.technolog.edu.ru/

OneHuBaeTcsi ayaMTOpHAs W caMocCTosATeNbHas pabora. Mcmomb3yeTcst TpagulMOHHAs CHUCTEMa
KOHTPOJIA.

Tekyuuit KOoHmpob OCYIIECTBISIETCS B TEUEHHE CEMECTpa B YCTHON U MMCbMEHHOH opme, B
BU/JIE KOHTPOJIBHBIX padoT.

Ilpomesrcymounwiit Konmpoap IpoBoUTCS B Bue 3a4eToB (1, 2, u 3 cemectpsl) u sk3ameHa (4
cemectp).

L]enb: KOHTPOIBb YPOBHS C(OPMHPOBAHHOCTHU JIEKCUKO-TPAMMATHUYECKUX HABBIKOB, YMEHUU U
HaBBIKOB MOHOJIOTMYECKOW pEeYM, TEXHUYECKMX HABBIKOB YTEHHUS, HABBIKOB UTEHHUS C IOJHBIM
OHMMAHHUEM IIPOYUTAHHOTO.

Dopma npoeedenus 3auemos. Oecela MO TMPOMIEHHBIM PA3TOBOPHBIM TeMaM, JIEKCHKO-
IrpaMMaTUYECKUN TECT.

Ik3amen (4 cemecmp) MPOBOAUTCS B YCTHOW M MUCBbMEHHOW ¢dopme. OOBEKTOM KOHTPOJIS
ABIIE€TCS  JOCTM)KEHME  3amaHHoro  IIporpammoil  ypoBHS ~ BIQJAECHHUS  HMHOS3BIYHBIMHU
KOMMYHUKATUBHBIMU HaBbIKAMH.

Llens: NTOTOBBIA KOHTPOJIb YPOBHS COPMHUPOBAHHOCTH JIEKCHKO-TPAMMAaTHIECKAX HABBIKOB,
YMEHUN M HaBBIKOB MOHOJOTMYECKOW pEYd, TEXHUYECKUX HABBIKOB UTEHHUS, HABBIKOB UTEHHUS C
[IOJIHBIM TOHUMAaHUEM IMPOYUTAHHOTO C YYETOM MEXKIMYHOCTHOIO U MEXKKYJIbTYpPHOIO acleKTOB
B3aUMO/ICHCTBUSI.

IIpuMmepHoe coepkaHue YCTHOMH YaCTH HTOTOBOI0 IK3aMeHa:

1) Yrenue, MMChbMEHHBIN TIEPEBOJ U OTBETHI HAa BOIPOCHI [0 COJIEPKAHUIO TEKCTa 00BEMOM
1200 3HaKOB.

2) KpaTkoe ycTHOE M3JI0)KeHHE MTe4aTHOro TeKcTa oobeMom 1000 3HaKOB.

3) Becena Ha MHOCTPAaHHOM sI3bIKE (IIPOBEPKA HABBIKOB MOHOJOTMYECKON M THAIOTHYECKOM
peun) 1o Temam, U3y4eHHBIM 32 Kypc 00yUeHHsI HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

7. IlepeyeHb OCHOBHOW M JONMOJHHUTEJIbHOH y4eOHO# JUTEPATYpPbl, HEOOXOAMMOM 151
OCBOCHUS IMCHUIINHBI.

OcHoBHasi MTepaTypa:

1. I'puropneBa, E. B. Russia : meroaudeckue ykasaunusi / E.B. I'puropseBa ; CIIOI TU(TYV).
Ka¢. maoctpannbix s3pikoB. — CI16., 2012. — 18 ¢c. (3.B.)

2. Kopcakosa, M. T". Das Technologische Institut (TexHoIOrHYeCKU MHCTHUTYT) : MPAKTUKYM
no Hemenkomy s3biky. CII6, CIIBI'TH (TVY), 2016. — 41 c. (3.B.)

3. Ocerposa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université technique) :
npakTuKyM 1o ¢paniysckomy 36Ky / T. A. Ocerposa ; CIIGI' TU(TVY). Kad. nHOCTpaHHBIX S3BIKOB.
—CII6, 2016.—-34c.(2.B.)

4. CepeOpeHHukoBa, J. M. AHrIMickuil s3bIK Ui XUMHMKOB @ YYE€OHMK M1 XHMHKO-
TEXHOJIOTHYECKuX crenuanbHocTeil By3oB / O. U. CepedbpennuxoBa, U. E. Kpyrmsakoa. — M. :
Anbsac, 2016. — 400 c.

5. CrenanoBa, H. A. [IpakTuveckuii Kypc aHTIHICKOTO sA3bIKa Ui CTYACHTOB-XMMHKOB. About
the Foundations of Chemistry. A Practical Course of English for the First Year Chemistry Students
Yuebnoe mocobue / H. A. Ctemanosa. - 2-e u3., ucnp. u goin. - CI106. : [Tonurexuuka, 2011. - 120 c.

6. CrenanoBa, H. A. IlpakTuueckuil Kypc aHIVIMHCKOTO S3bIKa JUI CTYIEHTOB-XMMHKOB. A
Practical Course of English for Chemistry Students : Yue6noe mocooue / H. A. Crenanosa, C. b.
Muponosga. - CII6. : [Tonurexnuka, 2016. - 124

7. CrenanoBa, H. A. I'pammatuyeckuil mpakTHUKyM 1o Teme «/HQUHUTHBY» IIs CTYIAEHTOB U
acMpaHTOB xuMHUeckux crenuanbHocteit / H. A. CrenanoBa, C. b. Muponosa, . A. VBaHoBa ;
CIIGI' TU(TY). Kad. unoctpannsix si3pikoB. — CI16., 2011. — 58 c. (2.B.)

8. CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology: meronnueckue ykazanus / H.
A. Cremanosa, B. B. Illnenanosa ; CIIOI'TU (TVY). Kad. nrocTpansbix s3pikoB. — CI10. : 2015. — 24
c.(®.b)
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9. Cremanosa, H. A. An Introduction to Environmental Awareness: 3HaKkoMCTBO ¢ OCHOBHBIMH
npoOjeMaMu OXpaHbl OKpYyKaromiel cpenbl: ydeOHoe mocobue /H. A. Cremanoa. — CIIG. :
Antonorus, 2006. — 128 c.

10. CrenanoBa, H. A.Conditionals and Subjunctive Mood for Chemistry Students and
Postgraduate Students (YcioBHbIe MPEIIOKESHUS U COCIAraTebHOEC HAKIOHEHUE JUIS CTYACHTOB U
aCIHUPaHTOB, O0YYAIOIINXCSA 110 HAMPABICHUIO XUMHUSI U XUMUYECKasi TEXHOJIOTHA): y4yeOHoe mocodue
/ H. A. Crenanosa, C. b. Muponosa, 1. A. Banoga; CII6I' TU (TY). Kad. nHOCTpaHHBIX S3BIKOB. —
CIIG. : 2011.—45 c.

JlonoJIHUTeIbHAS JIMTepaTypa:

11. TI'puropeeBa, E. B. Business and Nanotechnology: wmertoauueckue ykaszanus /E.
B. I'puropreBa ; CIIOI'TU (TY). Kad. unoctpannsix s3sikoB. — CII16.: 2014. —42 ¢. (9.B.)

12. 3unuenko, B. M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xummus n Xumumueckue
TEeXHOJOruM): Metonudeckue ykazanus / B.M. 3unuenko ; CIIGI'THU(TY). Kad. mHOCTpaHHBIX
sa3b1k0B. — CII0, 2010. — 42 c.

13. 3unuenko, B. M. Russische Foderation (Poccuiickas @eneparusi) HEeMEIKUAN SI3BIK: METO/I.
ykazanus /B. M. 3unuenko; CIIGI TU(TY). Kad. nunoctpannsix s3sikoB. — CI16., 2009. — 27 c.

14. Jlo6anosckas, T. JI. The Russian Federation: metoauyeckue ykazanus / T.JI. JloGanoBcKas ;
CIIOI'TU (TY). Kad. unoctpannbix s3pikoB. — CI16.: 2011. —49 c. (3.B.)

15. CrenanoBa, T. A. AHMIMICKUH SI3BIK JUISI XUMHUYECKUX CIELUUAIBHOCTEN : MPaKTUYECKUUN
kypc / T. A. CrenanoBa, U. 0. Crynuna. — CII6. : ®unonornueckuit paxynprer CIIOIY ; M. :
Wznatenbekuii meHTp «Akanemusi», 2006. — 284 c.

BcnomoraresibHasi inTepaTypa:

16. Apxunos, I'. b. Hemenkuii s3pIk : y4eOHUK Ui XUMHKO-TEXHOJIOTHYECKuX BYy30B / I'. b.
Apxurnos, JI. B. Eropesa. — M. : Beiciias mkomna, 1991. — 336 c.

17. BenpumHckas, B. A. 'paMMaTika aHTIIMHACKOTO A3bIKa : yued. mocobue /B. A. BenmunHckast.
— M. : ®aunra : Hayka, 2009. —130 c.

18. Jlo6oma, M. B. Henmuunsie ¢opmbl rnaromna : meroaudeckue ykasanws / M. B. JloGona ;
CIIGI'TU (TY). Kad. unoctpannsix s3b1koB. — CII6., 2005. — 25 ¢. (3.5.)

19. Mucyno, E. A. IluceMeHHBI TEpeBO]| CIEMUATBHBIX TEKCTOB : yued. mocobue /E. A.
Mucyno, U. B. banienko, A. B. Boosuues, C. A. Urnarosa. — M. : ®nunra : Hayka, 2013. -256 c.

20. Typnosa, E. B Rendering and summary writing : yue6. mocooue / E. B. TypnoBa. —
Open0Oypr: OI'Y, 2014. — 11 c.

8. Ilepeuennb pecypcoB MH(pOPMANMOHHO-TEJIEKOMMYHUKAIIMOHHOH ceTu «HHTepHeT»,
HEeO0OXOAMMBIX /1JIsl 0CBOEHUS TUCHMILINHBI.

VYuebnslii mian, PIT/{ n yaue6HO-MeTonuueckue marepuasisl: hitp://media.technolog.edu.ru

Dnekmponno-oudauomeyHvie CUCHeEMbl:

1.9nexrponnas oudauorexka CIIGI' TU(TY) (na 6aze IbC «bubauorex»)
[Mpunampexxuocts — cooctBennas CIT6I TU(TY)
Anpec carita — http://bibl.Iti-gti.ru/

2. DiaekTpoHHasi oudamorexa «Jlanb»
Anpec caiita - https://e.lanbook.com/books

3. Hayunas >aekTponHas 6udaunorexa — E-library.ru
Anpec caiita — http://elibrary.ru

Journal of Renewable and Sustainable energy - http://aip.scitation.org

Encyclopedia of Life Support Systems — kpynreiimas IHTepHET SHIIUKIONETUS
www.journals.elsevier.com
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9. MeToanuyecKue YKazaHusd 1J1s1 oﬁyqammnxm 10 OCBOCHHMI0 JTUCHMUIIJIMHBI.

Bcee Bunbl 3anstuil no gucuumiinHe «MHOCTpaHHBIN SI3bIK» MPOBOJSATCS B COOTBETCTBUU C
TpeboBanusmMu cienyromux CTII:

CTO CII6I'TH 018-2014. KC YKIB. Bunbl yueonsix 3ansatuii. CeMUHApBI U MIPAKTUYECKHE
3arsTrst. O0mme TpeOoBaHMsI K OPTaHU3alUY U TIPOBEICHUIO.

CTII CII6I'TU 048-2009. KC VYKB/I. Buasr y4deOHbIX 3aHsTuii. CamocToOsATENIbHAS
iaHupyemasi pabora cryneHToB. OOmme TpeOOBaHUs K OpraHU3alyy | MIPOBEACHUIO.

CTII CII6I'TH 016-2015 KC YKB/I. [Topsinok mpoBeieHUs 3a4€TOB U DK3aMEHOB.

[TnanupoBaHue BpeMeHHU, HEOOXOAMMOTO Ha U3yYeHHE JaHHOW JUCHUTUIMHBL, JIy4Ile

BCEr0 OCYIIECTBISATH Ha BECh CEMECTp, MpelycMaTpuBas MpH 3TOM PETYJISIPHOE MOBTOPEHUE
IIPOMIEHHOI0 MaTepuasa.

OCHOBHBIMHU YCJIOBUSIMU MPAaBUIBLHOW OpraHu3alii y4eGHOro mporecca sl 00ydaromuxcs
ABIISIOTCS:

IJIAHOBOCTH B OPraHU3aluu yueOHOU padoThl;

CEpbE3HOE OTHOIICHNE K U3YUYEHUIO MaTepHaa;

MIOCTOSIHHBIM CAMOKOHTPOITb.

Ha 3anstus oOyyaromuiicsi JOJDKEH MPHUXOIUTh, MPOpadOTaB CaMOCTOSTEIBHO Yy4eOHBIN
MaTepual 1o aKTyaabHOW TeMe NUCUHUTIIHHBIL.

10. Ilepeyenb HH(OPMANMOHHBLIX TEXHOJIOTHIl, MCHOJb3YeMbIX INPHU OCYIIECTBJIEHUH
00pa3oBaTe/ILHOIO Mpolecca 1o JMCIHHILIMHE.

10.1. MudgopmManimoHHbIE TEXHOJIOTHH.

B yuebGHOM mponecce o JaHHOW AMCLMILIMHE MIPETyCMOTPEHO MCIIONb30BAHUE CIIEIYIOIINX
MH(GOPMAILIMOHHBIX TEXHOJIOTHI:
e BHJICOKYPCHI,
e BHJICOPUIBMBI U MYJIbTUMEIUITHBIC MaTepUabl IO UHOCTPAHHOMY SI3BIKY,
e KOMIIbIOTEpHBIE 00y4YarOIINe TPOrPaMMBl,
e 00mmMe u npouIbHBIE FTEKTPOHHBIE CIIOBAPH.

10.2 IIporpamMHoe ob0ecnieyeHue.
Open Office (cBoboaHOE TPOrpaMMHOE 0OECIICUeHHE).

10.3 UndopMannoHHbIe CIPABOYHbIE CHCTEMBI.

Ne HanmeHnoBaHue pecypca KpaTkas xapakTepucTuka pecypca

1 | Scientific American XKypHan, KOTOPBIH HCTIONB3YyeTCs ATl BHEAYAUTOPHOTO
SciAm.com YTEHHsI, COCTABJICHHsI IEPECKAa30B M aHHOTALUI

2 | http:// www.iglib.ru WuTepHeT-6nbnmnoTeka 00pa3oBaTeNbHBIX H3AaHUH, B KOTOPOH

coOpaHbl NIEKTPOHHBIE YIEOHUKH, CITPABOYHBIC U YUeOHBIE
nmocoOus. Y 1OOHBIN ITOUCK IO KJIFOYEBBIM CJIIOBAM, OTACIBLHBIM
TEMaM ¥ OTPACIsIM 3HAHUS

3 | https://www.gwant.com/ ®paHity3ckass U HEMEIKas IMOMCKOBBIC CHCTEMbL. «Qwanty.
yahoo.de [lpu momcke TMpeAiaraeTcsi psij  CalTOB, TEMaTHYCCKH
CBSI3aHHBIX C 3aIIPOCOM.
4 | Koncynbrant-Iltoc CnpaBoYHO-IOUCKOBAs CUCTEMA

www.consultant.ru
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11. MarepuajibHO-TeXHHYECKasl 0a3a, HeoOXoauMas IS OCYIIEeCTBJICHUS
00pa3oBaTeILHOI0 MPoIecca Mo JMCHHUILIHHE.

e  KommnbroTepHslii Kj1acc, 000pyJOBAHHBIN MYJIbTUMEIUNHBIM IPOEKTOPOM

e  MaruautodoHbl

e  TeneBu3zopsl

e  BuneomarHuTooHbI

Jlns mpoBeneHusT NPaKTUYECKUX 3aHATHM HCIIONB3YIOTCA MOMENICHUS, YKOMIUIEKTOBaHHBIE
yueOHOIl MeOelbl0 M TEeXHUYECKHMMH CPEICTBAMHU OOYUeHUSs, CIYXallUMHU s TpeACTaBICHUS
yaeOHOi nH(pOopMaIuu:

- HACTEHHBIM DJKPaHOM C JUCTAaHLUMOHHBIM YIPABJICHUEM, IIOABUKHOM MapKEPHOU JIOCKOH,
CUMTBHIBAIOUIMUM YCTPONCTBOM [UIsl Iepenadyd HHQOpPMAIMH B KOMIIBIOTED, MYJIbTUMEIUNHBIM
IPOEKTOPOM M JPYTUMH HH()OPMAIIHOHHO-AEMOHCTPALMOHHBIMU CPEACTBAMH.

[Tomemienust 111 CaMOCTOSATENbHONW pabOThl OOY4YaIOLIUXCSl OCHAIIEHBl KOMIIBIOTEPHOMN
TEXHUKOH C BO3MOYKHOCTBIO MOJKIIOUECHUS K JIOKAIbHBIM ceTssM U MHTepHery. Touku mocrymna K
MH(GOPMALMOHHBIM 0a3aM JaHHBIX, MYJIbTUMEAMMHBIM CpEICTBaM OOY4YeHHs] M IUCTAHIIMOHHOTO
00pa3zoBaHusi OpraHU30BaHbI TAKXKE HA Oa3ze OMOJIMOTEKH.

NmeeTcst BO3MOKHOCTD MPOBEICHUSI BUPTYAIbHBIX TPEHUPOBOYHBIX M KOHTPOJIBHBIX PadoT.

[Ipu 00y4eHrH HHOCTPAHHOMY SI3bIKY HUCIIOJIb3YIOTCS:

- CaMOCTOATEIbHbIE PAOOTHI M TEKCThI, HEOOXOIUMBIE ISl MMOATOTOBKU K 3aHATUSAM U 3aKpErICHUs
M3Y4EeHHOT'O MaTepuaia Ha 3JICKTPOHHBIX M OyMa)KHBIX HOCUTEIISX;

- pa3iMyYHbIC BUABI YIPAXKHEHUN — JUIsl MPOCIYIIMBAHUS HA 3aHATHUSX, 1I€JIb KOTOPBIX -  pa3BUTHE
HaBbIKA ayJUPOBAHMUS.

- BUJEO(HUIBMBI 7151 pabOTHI 1O ONPeIeICHHON XMMHUKO-TEXHOIOTHUECKON TeMaTHKE;

- paboTa B KOMIIBIOTEPHOM KJjlacce: YIpa)KHEHUs JUIsl pa3BUTHUS U 3aKPEIJICHHs] HABBIKOB BIJIAJICHUS
acmeKTaMu s3blka (TrpaMMaTHYeCKM U JIEKCUYECKUW MaTepual), HaBBIKOB BHUAOB pPEUYEBOM
JIESITEIBHOCTH (BOCIIPUSITHE HA CIIyX, TOBOPEHUE, YTEHUE, [IMCbMO) Ha OCHOBE CaMOCTOSITENIbHBIX U
KOHTPOJIbHBIX PadoT.

12. Oco0eHHOCTH OCBOCHHSI IMCHMILUIMHBI MHBAJIWAAMM W JIMIAMH C OIPAHUYEHHBIMH
BO3MOKHOCTSIMH 310POBbSI.

Jlns  WHBaNUMAOB U JHUI] C OrPAaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMH  Y4eOHBIH  Tpoliecc
OCYIIECTBIISIETCS B COOTBETCTBUM ¢ [looxkeHneM 00 opraHu3anuu yueOHOTo Tpoliiecca st O0ydeHus
WHBAJIHUIOB M JIUI[ C OTPaHUYEHHBIMH BO3MOXHOCTSAMHU 3710poBbsi CIIOI TU(TY), yTBepkIeHHBIM
pexropom 28.08.2014 r..
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[Tpunoxenue Ne 1
K paboyeil mporpaMme JUCIUITIHHEL

MoH/1 OLIEHOYHBIX CPEACTB
JJIs1 IPOBe/IeHUs MPOMEKYTOUHOI aTTecTaluu 1o
aucuuiinae « MHOCTPaHHBIN A3BIK»
1. IlepeyeHb KOMIIETEHIIHIi U 3TANIOB UX (POPMHUPOBAHUS.

Komnerenuuu
Jran
HNupexc ®opmy/IMpOBKa
(popmupoBanus
CIOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAllMM B YCTHOM M HUCbMEHHOMH IIPOMEKYTOUYHBII
¢dopmax Ha PyCCKOM WM MHOCTPAHHOM SI3BIKAX JJISI PEUICHHUS
OK-5 | 3amau MEXIUYHOCTHOI'O u MEXKYJIbTYPHOTO
B3aUMOJCUCTBUSA
OK-7 | crocOGHOCTb K CAMOOPIaHU3ALUN U CaMOOOPa30BaHUIO IIPOMEXKYTOUHBIN

1. loka3aTeiu U KpUTEPUM OLEHUBAHWS KOMIIETEHUHMH HA Pa3IHYHBIX ITamax MX
(opMHpoOBaHUs, IKAJIA OLIECHUBAHMSI.

IToka3zarenu orneHKu

(oHETHYECKH BEPHO IPOUZHOCHUTH
CJIOBA, CIIOBOCOYETAHHUs, CIIOXKHBIC
CUHTAaKCUYECKUE KOHCTPYKIIVH;
TPAHCIMPOBATh HA JOCTATOYHOM
CKOpPOCTH CBSI3HBIN U MTOJHBIN TEKCT
Ha UHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Bnaneer:

HaBbIKAMU (POHETUYECKH BEPHOTO
o OopMIIEHUS MHOS3BIYHOMN peuu;
MpaBUjIaMu 00pa3oBaHUs
OCHOBHBIX MOJIENEH NPEJI0KEHUN
M3y4aeMOI0 HHOCTPAHHOIO A3BIKA.

32 Kypc  0Oy4yeHuUs
MHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

pe3yJIbTaToB Kpurepuit Komme-
[Inanupyemsblie pe3ysbTaThl
OCBOCHUS OLICHUBAHHUS TEHIIUHN
JACIHAIIINHEI
OcBoeHue pazjena | 3Haer: ®donernueckoe urenue (OK-5,
Nel (OHETUYECKYIO CHUCTEMY TJIACHBIX | OTPBIBKA u3 |OK-7
U COrJaCHBIX 3BYKOB HM3Yy4aeMOTO | HHOSI3BIYHOTO
WHOCTPAHHOTO SI3bIKa, poQeCCHOHAIBHO-
MpaBJIa TPAHCKPUOHPOBAHUS, OPUEHTHUPOBAHHOTO
HOPMBI  TIPOM3HOIIECHUS  3BYKOB | TEKCTA.
M3y4aeMOT0 HUHOCTPAHHOTO S3bIKa,
MpaBujia aKIEHTUPOBaHM B clioBax | becena Ha
M CHHTarmax, WHOCTPAHHOM  SI3BIKE
HHTOHAITMOHHBIN pUCYHOK | (TIpoBepKa HaBBIKOB
MPEJIOKEHUN. MOHOJIOTHYECKON u
JUAJIOTMYECKON  ped)
Vwmeer: M0 Te€MaM, H3yYEHHBIM
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ITokazaTtenu onieHKU

pe3ynbTaToOB Kpurepuii Kowmre-
[Inanupyemble pe3yabTaThbl
OCBOCHHUS OLICHUBaHUS TEHLIUU
JVCLIATUTHHEI
OcBoeHue pasjena | 3HaeT: Brimonnenue OK-5,
Ne 2 0a30BbIe, WIH KJIFOUEBbIE | KOHTPOJIBHBIX pador 1- |OK-7
IPUHLUIBI, JIeKallue B OCHOBE | 6.
rpaMMaTH4ECKOIr0 ctpos | Jlekcuko-

M3y4aeMOro HHOCTPAaHHOTO SI3bIKA B
COOTBETCTBUM C  COBPEMEHHBIM
COCTOSIHUEM HayKH O SI3BbIKC;

cnenuuKy KiacCH(PHUKAIUU CIIOB

0 YacTsIM pev;
0COOEHHOCTH HOCTPOCHUS
OPEJUIOKCHUIT  Ha ~ U3y4aeMOM

WHOCTPAHHOM SI3BIKE;
OCHOBHBIE CTPYKTYpHBIC NPU3HAKH
MOP(}OITOTHYECKHX EIUHUIL S3bIKA,
WX TPaMMAaTUYECKUE TapagirMbl.
Ywmeer:

rpaMMaTH4YeCKU KOPPEKTHO
CTPOUTH WHOSI3BIYHYIO pedb
(B ycTHOH 1 mUCbMEHHOH (hopme) B
COOTBETCTBUH C MpaBWIIAMHA
Mop(}oIoruK U CHHTaKCHUCa;
COIIOCTABJISITH OCHOBHBIC
rpaMMaTHYeCKHE SIBICHUS POJHOTO
M W3y4aeMoro  HWHOCTPAHHOTO
SI3BIKA;

MoJ0UPaTh  DKBHBAJICHTHI  IIPH
yIoTpeOIeHnn CIIOXKHBIX
rpaMMaTHYECKUX KOHCTPYKIIAH
(mpuyacTHBIE U JeeNnpUYacTHBIC
000pOTHI, WH(OUHUTUBHBIC
KOHCTPYKILIUH U T.1.)

Bnaneer:

OCHOBHBIMH rpaMMaTHICCKUMHU
KaTeropusiMU U3y4aeMoro si3bIKa,
rpaMMaTHYCCKUMHU MpaBUIAMHA
MOCTPOCHUS CIIOBOCOYETAHMUIA,
NPEJIOKEHUH, TEKCTOB B
COOTBETCTBUH  C OCHOBHBIMH
MOJICTISIMH.

FpaMMaTI/ILIeCKI/Iﬁ TECT.

Yrenne, MNHUChMEHHBIN
MEepPeBOJ] M OTBETHI Ha
BOITPOCHI o
COJICPKAHUIO  TEKCTa
06vemoM 1200 3HaKOB.

Kpatkoe YCTHOE
U3JI0)KEHUE T1€YaTHOIO
Tekcta o6béMom 1000
3HAKOB.

becena Ha
MHOCTPAaHHOM  SI3BIKE
(mpoBepka HAaBBIKOB
MOHOJIOTUYECKOH U
JIMAJIOTMYECKON  peuu)
[0 TeMaM, H3Yy4YE€HHBIM
32  Kypc oOyueHus
WHOCTPAaHHOMY S3BIKY.

20



ITokazaTtenu onieHKU
pe3yIbTaTOB
OCBOEHHUS
JOUCIHUITIINHBI

[1nanupyemble pe3ynbTaThl

Kpurepuii
OLICHUBaHUS

Kowmre-
TEHIIUU

OcBoeHue pazjena
Ne3

3Haer:

OCHOBHBIC JIEKCUYECKUE EIMHHUIIBI,
KOHCTUTYUPYIOIIHE
npodeccrnoHabHYIO chepy
WHOSI3BIYHOM KOMMYHHKAIHH
(oOmes3pIKOBasE JIEKCHKA, JEKCHKa
HEHTPAIIbHOTO HAYYHOTO CTHJIS);
0a30Byl0  TEPMHHOJIOTHIO  TIO
HaIpaBJICHUIO/HATIPABICHHOCTH
MMOJATOTOBKH.

Ywmeer:

MIPaBIIIBHO OTIPENEIIATh
KOHTEKCTYaJIbHbIC 3HAYCHUS CIIOB U
(hpa3eooru3MoB;
UCIIOJIb30BATh
JEKCHYECKHE cpeacTaa TSt
OCYIIIECTBICHHS s pexTuBHOM
MEXKYJIbTYPHON HHTEPAKIUH.
Bnaneer:

CUCTEMON
JICKCUYECKUX
XapaKTEpHOU JUIs
npodeccHOHATLHON
o01IeHus, BKJTIOYas
MpPE/CTaBICHUsI O  MOJINCEMUH,
CUHOHUMUH, HEOJIOTH3MaX,
pa3nuyHBIX BUIax aOOpeBUAaTyp M
COKpAIlCHHI.

HN3YUCHHBIC

MHOSI3BIYHBIX
CPEJCTB,
JTaHHOM
chepsl
0a3oBEIC

Brimonaenue
KOHTPOJBHBIX pabor 1-
6.

Jlexcuxko-
rpaMMaTHYECKUI TECT.

Yrenne, MNHUChMEHHBIN
MEepPeBOJ] M OTBETHI Ha
BOITPOCHI o
COJICPKAHUIO  TEKCTa
06vemoM 1200 3HaKOB.

Kpatkoe YCTHOE
U3JI0)KEHUE T1€YaTHOIO
Tekcta o6béMom 1000
3HAKOB.

becena Ha
MHOCTPAaHHOM  SI3BIKE
(mpoBepka HAaBBIKOB
MOHOJIOTUYECKOH U
JIMAJIOTUYECKOW  peun)
[0 TeMaM, H3Yy4YE€HHBIM
32  Kypc oOyueHus
MHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

OK-5,
OK-7

OcBoenue
Ne 4

pasnena

3Haer:
OCHOBHBIE
TEXHUYECKON
MHOCTPAaHHOM
KOMITO3ULIMOHHYIO
TEKCTa,
cpencTaa
JIOTUYECKUX
CBSI3€I;
6a3oBble MePEeBOTUECKHE
TpaHchopMaluy,  TO3BOJISIONIUE
OCYHIECTBUTHh IIEPEBOJ TEKCTa C
POJIHOTO s13bIKa HA UHOCTPAHHBIN, C
WHOCTPAHHOTO $3bIKa Ha POJIHOM
A3bIK  0€3 MCKaXEHHS OCHOBHOI'O
CMbICJIa BHICKA3bIBAHNUS;
CaMOCTOSITENILHO MOI0MPaTh CTaThU
110 UHTEPECYIOIIEH TEMATHKE.

JKaHPBI HAY4HO-
JUTEpaTypel  Ha
SI3BIKE;
CTPYKTYpY
JIEKCUKO-CHHTAKCHYECKUE
¢dbopmMupoBaHus
TEKCTOOOPA3yIOIINX

Brinonnenne

KOHTpPOJIbHBIX pador 1-
6.

Jlexcuxko-
IrpaMMaTHYECKUI TECT.

Yrenne, NTHUCHMEHHBIN
MEepEeBOl U OTBETHl Ha
BOIIPOCHI I10
COIEPIKAHUIO TEKCTa
oobsemom 1200 3HAKOB.

Kpatkoe YCTHOE
U3JI0KEHUE II€YaTHOIO
tekcta oobéMom 1000
3HAKOB.

OK-5,
OK-7
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ITokazaTtenu onieHKU
pe3yIbTaTOB
OCBOEHHUS
JOUCIHUITIINHBI

[1nanupyemble pe3ynbTaThl

Kpurepuii
OLICHUBaHUS

Kowmre-
TEHIIUU

YwMmeer:

YUTaTh U MEPEBOJUTH CO CIIOBApEM
HeaJanTUPOBAHHbIE
npoecCHOHATBHO-
OpUEHTHUPOBAHHBIE  TEKCTHl  C
MTOJTHBIM MMOHUMAaHUEM
MIPOYUTAHHOTO;

JIOTaJIbIBATHCS 0 3HaYCHUHU
HE3HAKOMBIX JJIEMEHTOB B TEKCTE
(Mopdem, cIoB, CIOBOCOYETAHUH)
M0 KOHTEKCTY, Ha OCHOBE CXOJICTBA
C POJTHBIM SI3BIKOM;

OCYIIECTBIISITh TOCIEI0BATENbHBIH
MepeBOl C POJHOTO s3bIKAa Ha
WHOCTPAaHHBIA U C HMHOCTPAHHOTO
Ha POJHON S3bIK 0€3 HCKAKEHUS
OCHOBHOTO CMBICJIa BHICKa3bIBaHU.
Bunapgeer:

OCHOBHBIMH  BHJAaMU  YTCHHUS
(u3yuarouiee, IIPOCMOTPOBOE,
03HAKOMUTENLHOE, TOMCKOBOE) IS
H3JICUCHUS OCHOBHOM
nHpopMauu,

CIIOCOOHOCTBIO OBICTPO YUTATh MPO
ce0sl ¥ BCIYX TEKCTHI IO HIMPOKOMY
u Y3KOMY npoduio
CHEIHNAbHOCTH C YCTAaHOBKOM Ha
MaKCUMaJIbHO TIOJTHOE M TOYHOE
noHnManue Tembl Tekcra (120-140
CJIOB) B MUHYTY;

HaBbIKaMU u CTpaTerusMH
nepeBo/ia Jisl epeayd OCHOBHOTO
CMBICIIa BBICKAa3bIBaHUSI C POJIHOTO
S3pIKa HA MHOCTPAHHBIH U C
M3y4aeMOro HWHOCTPAaHHOTO S3bIKa
Ha POJIHOM.

OcBoenue pazzaena
No5

3Haer:

OCHOBHBIE MHTOHAI[MOHHBIE
MOJIETIH, KOTOpble  (HOPMUPYIOT
OCHOBY 3BYyYalllell HMHOSA3BIYHOU
peun.

YmMmeer:

MMOHWMAaTh, OIICHWBATh, H3BJIEKAThH
OCHOBHYIO nH(pOpMAIIHIO u3
3BYYalllero HHOSI3bIYHOTO TEKCTA.
Bnaneer:

HaBBIKAMH pacrno3HaBaHUs

Bocrpusatne Ha cmyx
UHOS3BIYHOTO  TEKCTa,
OTBC€TBI Ha BOIIPOCHI
I10CJIE MPOCITYILIMBAHUS.

OK-5,
OK-7
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ITokazaTtenu onieHKU

pe3ynbTaToOB Kpurepuii Kowmre-
[1nanupyemble pe3ynbTaThl
OCBOEGHUS OILICHUBAHUS TEHIIUU
JCITUTIIAHBI
JIEKCUKO-TPaMMaTHYeCKOT0
MaTepuana, QyHKIHOHUPYIOIIETO B
MHOSI3bIYHBIX TEKCTax
npodeccrnoHabHOI
HaIpPaBJIEHHOCTH.
OcBoeHue pasjaena | 3Haer: OK-5,
Ne 6 OCHOBHBIE HOpPMBI U mpaBwia | becena Ha | OK-7
OCYILIECTBIICHUS 3¢ (}EeKTUBHON | HHOCTPAHHOM  f3BIKE
MEKKYJIbTYPHOH YCTHOH | (mpoBepKa HaBBbIKOB
KOMMYHHKAIUH; MOHOJIOTHYECKON u
OCHOBHBIE PEUYEBbIE CTPYKTYPHI /Ul | IUAJIOTHUYECKON  PEUn)
omucanus  (GaKToB,  COOBITHIi, | MO TeMaM, H3y4YE€HHBIM
NEHCTBUS ISt BBIPQXKEHMS | 32 KypCc  OOy4yeHHs
CYXICHUI u COOCTBEHHOTO | HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.
MHEHHUSI.
Ywmeer:
pean30BbIBaTh pa3IMUHbIE LU
KOMMYHHKAITUU (cooOmienue,
00BsACHEHHE, YOCIKICHUE);
co3maBath  (YCTHO)  BTOPHYHBIM
TEKCT Ha OCHOBE MPOYUTAHHOTO
(ycTHbllt pedepar);
MOIEPKATh pasroBop Ha
npodeccuoHalbHble U OBITOBBIE
TEMBI,
MOJITOTOBUTH YCTHOE COOOIIEHHE O
pe3yabpTaTtax CBOEM HAY4YHOH
paloTHI.
Bnaneer:
OCHOBHBIMH CTpaTETHSIMH
pealM3aliii ~ KOMMYHUKAaTHBHOTO
HaMEpeHUs, HUCXOJsd U3 LEeIH HU
CUTYyallUH PEYEeBOr0 OOILEHUS;
OCHOBaMHU NyOIMYHON peun H
HaBBIKAMHU TPE3CHTAIUN HAyYHOU
TEMBI,
peueBbIMU 00pa3amMu sl BEACHUS
JTUCKYCCHH, YTOYHCHHS
(OopMyYITHPOBOK, BBIPKEHUS
cornacus W Hecoryacus,
yIUBIEHUS U T.II.
OcBoeHue paznena 3Haer: OK-5,
Ne 7 OCHOBHBIE TIpueMbl W mnpasuia | Kpatkoe yctHoe | OK-7

AaHHOTHPOBAaHUS U pedepupoBaHUL
MHOSI3bIYHOTO HAYYHOT'O TEKCTa,

W3JI0KEHUE II€4aTHOrO
Tekcta 0o0néMoMm 1000
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ITokazaTtenu onieHKU

pe3ynbTaToOB Kpurepuii Kowmre-
[Inanupyemble pe3yabTaThbl
OCBOCHHUS OLICHUBaHUS TEHLIUU
JVCLIATUTHHEI
IpaBUiIa KOMIIPECCHOHHOT'O | 3HAKOB.
U3JI0KEHUS uH(pOpMaIuy,
nepedpasupoBaHus KJIFOYEBbIX
(parMeHToB TEKCTa;
HOPMBI, IpeabsBIIsieMble K

oopMIICHHIO 1 00bEMY aHHOTAITHA
u pedepaToB Ha  H3ydacMOM
HWHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Vmeer:

COIIOCTaBIISATE 51 0000111aTh
Hay4Hble (DaKThI, COACpIKALINECS B
COOONIIEHUSAX W  CTaThdIX  Ha
HHOCTPAHHOM SI3BIKE;
OCYIIECTBIISATh AHHOTHPOBAHUE U

pedepupoBanue WHOS3BIYHOTO
TEKCTA.

Bnaneer:

OCHOBHBIMH CTpaTerusiMu

aHHOTHPOBAHUS U pedepupoBaHUs
MHOSI3bIYHOT'O TEKCTA;

METOIUKON CaMOCTOSITEIILHOTO
aHaJlu3a  KJIIOYEBBIX  MOMEHTOB
Hay4yHOI0 TE€KCTa Ha MHOCTPAHHOM
SI3bIKE C ONOPOM HAa HW3yYEHHBIN
S3BIKOBOM MaTepuan;

OTIOPHBIMU JIEKCHKO-
IrpaMMaTH4YECKUMH,
CTHWJINCTUYECKUMH  CTPYKTYpamH,
UCIIOJIb3YEMBIE TIPH COCTaBJICHUU
aHHOTalui U pedeparos;
HaBbIKaMU JIOTUYECKOU
MIOCJIEOBATEIBHOCTH  M3JI0KECHMUS
MaTtepuana il pedepupoBaHUSL
WM AaHHOTHPOBAHUS.

Obpasybl KoHmMpOoaLHLIX pabom
Anenuiickuit A3ulK
KonTtposbnas padora Nel

1.71lepeseoume mexcm:

Biotechnology is a technology based on that biology. It harnesses cellular and biomolecular
processes to develop technologies and products can improve our lives and the health of our planet.
We have used the biological processes of microorganisms for more than 6,000 years to make useful
food products, such as bread and cheese, and to preserve dairy products.

Modern biotechnology provides breakthrough products and technologies to combat

debilitating and rare diseases, reduce our environmental footprint, feed the hungry, use less and
cleaner energy and have safer, cleaner and more efficient industrial manufacturing processes.
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Currently, there are more than 250 biotechnology health care products and vaccines available to
patients, many for previously untreatable diseases. More than 13,3 million farmers
around the world use agricultural biotechnology to increase yields , prevent damage from

insects and pests and reduce farming’s impact on the environment.

Il. Onpeodenume uacmo peuu, om xaxou uacmu peuu 00paA308aHO 1060, gbloeUme CYPPuUKC.
Useful, industrial, previously, treatable, agricultural, treatment, detection, molecular.

Il. B credyrowux npeonodicenusx Handume cKazyemoe, onpeoeiume 8pems, ooOpasyume
BONPOCUMENLHYIO U OMPUYAMENbHYI0 POPMDL.

1) Biotechnology is helping to heal the world.

2) Biotech improves crop insect resistance.

3) Biotechnology has included new and diverse sciences, for example, genomics.

4) There are more than 250 biotech health care products for previously untreatable diseases.

5) Production of biofuels and chemicals from renewable biomass can help to reduce greenhouse gas
emissions.

IV. Hcnonvzys mooanvHvle 2nazonvl, nepesedume ¢ pyccKo2o A3bIKA HA AHIUNUCKUL clledyroujue

NPeONoNCEeHUL.

1) Ucnone3yst (USiNg) OmoJOrMYecKkue MpOILeCChl, TaKHe Kak, (PepMEHTAIMs , YYCHBIC IOJDKHBI
o0ecneuuTh MUpP TOILUIMBOM.

2) BHOTEXHOJIOTHS MOXKET YIIYYIIUTh YCTOMYUBOCTH 3€PHOBBIX K HACEKOMBIM.

3) buotexHonorn AOMMKHBI OYAYT CO31aTh O0Jiee TOYHBIE MHCTPYMEHTHI JUIs IUATHOCTHKH OOJIE3HEH.

KounrtpoJsbHas padora Ne2

|. Ilepesedoume mexcm.

Biotechnology is the use of living systems and organisms to develop and produce useful
products or “any technological application that uses biological systems, living organisms or
derivatives thereof, to make or modify products or processes for specific use” (UN Convention on
Biological Diversity, Art. 2). Depending on the tools and applications, it often overlaps with the
related fields of bioengineering and biomedical engineering.

For thousands of years mankind has used biotechnology in agriculture, food production and
medicine. The term itself was coined in 1919 by Hungarian engineer Karoly Ereky. In the late 20"
and early 21% century biotechnology included new and diverse sciences such as genomics,
recombinant gene technologies, applied immunology, development of pharmaceutical therapies and
diagnostic test.

Il. Onpeoenume wacmu peyu, om kakou yacmu peuu 06pPa308aHo 1080, vloerume cy@pguxc.
Biological, production, development, improvement, application, recombinant, modification, currently.

I1l. Hauoume crxazyemoe, onpederume epems, oOpasyime GONPOCUMENbHYIO U OMPUYATNENbHYIO
Gopmvl npednodxcenul.

1) Biotechnology uses living systems and organisms to develop useful products.

2) For thousands of years mankind has used biotech in agriculture, food production and medicine.

3) The term itself was coined by Hungarian engineer Karoly Ereky.

4) Biotechnology is the use of living systems or organisms to develop useful products.

5) There are many biotechnology applications that make our lives more comfortable.

IV. Hcnonw3ys mooanvHrvle enaconvl, nepegedume Ha AHIUUCKUL SA3bIK C1e0YIOUUEe NPEOSIOHCEHUSL.

1) COBpeMeHHaﬂ OHMOTEXHOJIOTHUS JO0JI’KHAa UCIIO0JIb30BaTh METOAbI TeHEeTUUECKON HWHXXCHCPUHU, a4 TAKIKEC
TEXHOJIOTHH KJIICTOYHBIX U TKAHCBBIX KYJIbTYP.
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2) B cBOMX HCCIEIOBaHUSAX yUEHBIE HE MOTYT OTKa3aThCsl OT METOAOB TaKMX 00JIacTeil OMOIOTHH
Kak, OnonH@popMarrka, OMOPOOOTOTEXHUKA U IPYTHUX.

3) B Ommxaiimem OyaymieM yd4eHble CMOTYT PEIIMTh MHOTHE HACyIIHBIE MpOOJIeMbl Halei
TUTAHETHI.

KonTpoabHas padora Ne 3
|. Ilepeseoume mexcm.
The field of modern biotechnology is generally thought to be born in 1971 when Paul
Berg’s (Stanford) experiments in gene splicing had early success. Herbert W. Boyer (Univ. Calif. At
San Francisco) and Stanley N. Cohen (Stanford) significantly advanced the new technology in 1972
by transferring genetic material into a bacterium, such that the imported material would be
reproduced. The commercial efficiency of biological industry was significantly expanded in June
1980, when the US Supreme Court ruled that a genetically modified microorganism could be patented
in the case of Diamond v. Chakrabarty. Indian-born Ananda Chkrabarty, working for General
Electric, had modified a bacterium capable of breaking down crude oil which he proposed to use in
treating oil spills. Chkrabarty’s work didn’t involve gene manipulation but rather the transfer of entire
organelles between strains of the Pseudomonas bacterium.

Il. Hatioume 6 mexcme coomseemcmayrowjue aHeIUUCKUE IKEUBANEHMbBL:
[ltamMm, ouucTtka, ceipas HedTb, pa3nuB HedTH, crutaiicuHr (Bbipe3aHue ydactkoB PHK),
TeHHOMOIH(PHIIMPOBAHHBIHN, pacICIIATh, BepxoBHbli Cyj1, 3HAYUTEIHHO MMPOJIBUHYTh.

1. Packpotime cxobku, 8b16pas npasuibHyio opmy npuuacmusi, u nepegeoume npeoiodHceHusl.

1) The mold “Penicillium” (discovering, discovered) by Alexander Fleming helped scientists obtain
medicine to treat bacterial infections.

2) (Having understood, understanding) the importance of biotechnology, many countries began to
invest new researches in it.

3) Another factor (influencing, influenced) the success of biotechnology is legislation of intellectual
property rights.

4) (Improved, improving) intellectual property rights legislation plays an important role in
development of biotechnology.

5) Genetically (modifying, modified) seeds are resistant to pests and drought.

IV. Ilepesedume credyrowjue npednodxcenus.

1) Specific organisms and their by-products are known to fertilize, restore nitrogen and control pests.
2) | know his research in biorobotics to have a great success.

3) To become a good biotechnologist you must have an excellent knowledge of biology.

4) By selecting and breeding of the best suited crops farmers produced enough food to support a
growing population.

5) We are unlikely to solve this task without methods of bioinformatics.

Konrtpoubnas padora Ne 4
|. Ilepesedume mexcm.

The US revenue in biotechnological industry is expected to grow by 12,9% in 2015.
Another factor influencing the biotechnology sector’s success is improved intellectual property rights
legislation and worldwide enforcement, as well as strengthened demand for medical and
pharmaceutical products to with ageing and ailment of population.

Rising demand for biofuels is expected to be good news for the biotechnology sector. The
Department of Energy estimated that ethanol usage could reduce U.S. Petroleum-derived fuel
consumption by up to 30% by 2030. The biotechnological sector has allowed the American farming
industry to increase rapidly its supply of corn and soybeans — the main inputs into biofuels — by
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developing genetically modified seeds which are resistant to pests and drought. By boosting farm
productivity biotechnology plays a crucial role in ensuring that biofuel production targets are met.

Il. Haiioume 6 mexcme coomeemcmsyrowjue aHeIuticKue IK8UBALEHMb.

Jloxod; 3aKOHOJATeIbCTBO; WHTEIUICKTyallbHasi COOCTBEHHOCTb, COOJIOJCHHE 3aKOHOB;
00pOoThCs; TOIUIMBO, MOJTYYEHHOE M3 He(TH; IMOCTaBKa 3€pHA M COEBBIX O00OB; T€HETHYECKU
MOIU(HUIMPOBAHHBIE CEMEHA; 3aCyXa; PeLIaroIas poib.

1. Packpotime cxobku, 8b16pas npasuibHyo opmy npusvacmusi, u nepegeoume npeoiodHceHus.

1) The experiments in gene splicing (carrying out, carried out) by Paul Berg had a great success.

2) (Having selected and bred, selecting and breeding) best suited crops, farmers could produce
enough food.

3) (Having used, using) bioinformatics, biotechnology can solve many complex problems.

4) The new technology (transferring, transferred) genetic materials into a bacterium appeared in 1992,
5) This technology (developing, developed) by Herbert Boyer and Stanley Cohen played a significant
role in the development of biotechnology.

IV. Ilepesedume credyrowjue npednodxcenus.

1) A bacterium of the Pseudomonas genus was proposed to be used in treating of oil spills.

2) To break down crude oil it is necessary to use bacterium, modified by Ananda Chakrabarty in
1980.

3) Biotechnology is known to depend on knowledge and methods from such fields of science as
bioengineering and bioinformatics.

4) Alexander Fleming was the first to discover mold Penicillium.

5) We know Fleming to be a scientist whose discovery led to the development of antibiotics.

KonTposbnas padora Ne 5

1) Ilepeseoume mexcm.

Obtaining of genetically engineered bacterium enabled the production of vast quantities of
human insulin at relatively low price. Biotechnology has also enabled the appearance of therapeutics
like gene therapy. The application of biotechnology to basic science (for example through the Human
Genome Project) has also dramatically improved our understanding of biology and as our scientific
knowledge of general and medical biology has increased, our ability of developing new medicines to
treat previously untreatable diseases has increased as well.

Genetic testing makes possible the genetic diagnosis of inherited diseases and can also be used

to determine a child’s parentage (genetic parentS) or, in general, a person’s ancestry. Besides studying
of chromosomes, genetic testing includes biochemical tests for the possible presence of genetic
diseases or mutant forms of genes associated with increased risk of developing genetic disorders.

Il. Haiioume cunonumoi.

Synthetic, comparatively, to enable, basic, artificial, besides, to comprise, to make possible, to
associate, fundamental, relatively, to raise, in addition to, to connect, to increase, to include.
1) T1epeseoume credyiowue npeonosicenust.
1) Genetically modified (GM) crops are plants used in agriculture.
2) Our scientific knowledge of general and medical biology increasing, our abilities of developing
new medicines to treat previously untreatable diseases increase too.
3) Having new techniques we can easily solve many problems.
4) Having used all the data obtained, the scientist suggested a new method of analysis.
5) Many countries in the world have widely adopted GM technology, the USA, Brasil, Spain, China
and Canada being among them.
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IV) Ilepesedume na anenutickuil s3viK, UCNONBL3YA 2ePYHOUL U 2EPYHOUATbHBIL 000pom, cledyroujue
NPeonoNCEeHUSL.

1) 51 He Mory He IPUHATH YYaCTHE B 3TOM IKCIIEPUMEHTE.

2) MplI 3HaeM, 4TO OH XOPOUIMii crienranucT B 00JacT OMOTEXHOJIOTHH.

3) BuoTexHOoI0rUs MOMOTraeT HAKOPMHUTH MUP BBIpAIIMBaHUEM 00Jiee BHICOKHUX YPO)KaeB C MEHBIIIMMU
3aTpaTami.

KonTposbnas padora Ne6

|. Ilepeseoume mexcm.

Genetically modified foods are foods produced from organisms that have had specific changes
introduced into their DNA using the methods of genetic engineering. These techniques have allowed
to introduce new crop traits as well as a greater control over food’s genetic structure than previously
afforded by methods such as selective breeding and mutation breeding. Commercial sale of
genetically modified foods began in 1994, when Calgene first marketed its product Flavr Savr
delayed ripening of tomato. Now most genetic modifications are focused on cash crops such as
soybean, corn, canola and cotton seed oil, which are highly demanded by farmers. They were
engineered for resistance to pathogens and herbicides and better nutrient content.

There is a broad scientific consensus considering that GM food has no greater risk to human
health than conventional food. GM crops also provide a number of ecological benefits, if not used in
excess.

Il. Hatioume cunonumoi.
Trait, to derive, way, wide, benefit, characteristic, to manufacture, to take over, to obtain,
broad, conventional, method, to produce, advantage, to adopt, usual.

1. Ilepeseoume credyrowue npeonodcenus.

1) Industrial biotechnology known mainly as white technology is the application for industrial
purposes.

2) White biotechnology using cells such as microorganisms or components like enzymes, it is useful
for many purposes.

3) Using renewable raw materials biotech can lower greenhouse gas emissions.

4) Having used new methods of biotechnology, he scored a success.

5) There are differences in the regulation of GMOs between countries, the USA and Europe being the
opponents.

IV. Ilepeseoume npeonoswcenus, ucnonv3ys 2epyHOUll U 2epyHOUAIbHbIL 000POM.

1) IIpombiniuieHHass OMOTEXHOJIOTHS BKIIIOUAET B CBOIO MPAKTUKY HCIONIH30BaHHE MUKPOOPTaHU3MOB
1IN DH3UMOB.
2) 51 e Mory He cOOOIUTh TeOe ITY HOBOCTb.
3) 4 3Haro, uyto DeMUHT OTKPBLT TUIeceHb «Penicilliumy.
Hemeuyxkuii a3zvik
Konrtpoabnas padora Ne 1
|.  Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Korper und Stoff
Die Chemie gehort wie die Physik und die Biologie zu den Naturwissenschaften. Jede
Wissenschaft hat bestimmte Aufgaben, die sie 16sen muf. Die Chemie untersucht die
Zusammensetzung der Korper.
Mit Hilfe der Chemie kann man auch wichtige Stoffe herstellen, die man in der Technik und
fiir das tégliche Leben braucht.
Alle Stoffe haben bestimmte Eigenschaften. Eine wichtige Eigenschaft ist z.B. der
Aggregatzustand, d.h. die Stoffe konnen fest, fliissig oder gasformig sein. Der Aggregatzustand ist
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von der Temperatur abhingig. Eisen ist z.B. bei Zimmertemperatur fest und bei 2000° C fliissig.
Wichtige Eigenschaften sind auch die Farbe, die Dichte, der Geruch und der Geschmack. Oft ist es
auch wichtig zu wissen, ob ein Stoff brennbar ist.

An seinen Eigenschaften kann man einen Stoff erkennen. So ist z.B. Eisen silbergrau und
nicht brennbar. Im Unterschied dazu hat Glas keine Farbe. Es hat auch keinen Geschmack und keinen
Geruch. Glas ist farblos, geruchlos, geschmacklos und nicht brennbar.

Die Stoffe unterscheiden sich durch ihre Eigenschaften. Schwefel und Zucker unterscheiden
sich z.B. durch ihre Farbe und ihren Geschmack. Sie unterscheiden sich nicht in ihrer Brennbarkeit.
Man kann die Stoffe durch ihre Eigenschaften unterscheiden, die charakteristisch fiir sie sind. Diese
charakteristischen Eigenschaften bezeichnet man auch als spezifische Merkmale. Ein spezifisches
Merkmal von Schwefel z.B. ist seine Farbe.

Wenn man Stoffe unterscheidet, nennt man die unterschiedlichen Eigenschaften. Schwefel
und Zucker unterscheiden sich in ihrer Farbe und ihrem Geschmack. Mit Hilfe der Eigenschaften
kann man die Stoffe auch vergleichen. Schwefel und Zucker haben den gleichen Aggregatzustand bei
Zimmertemperatur und die gleiche Brennbarkeit, aber eine unterschiedliche Farbe.

Vokabeln zum Text

der Aggregatzustand -es, -e

arperatHoc COCTOAHUC

die Brennbarkeit -, BOCILJIAMEHAEMOCTD

der Geschmack -es, -e BKYC

das Merkmal -es, -e [IPHU3HAK

die Naturwissenschaft -, -en €CTECTBO3HAHHE

die Zusammensetzung -, -en cocraB

bezeichnen 0003Ha4YaTh

brauchen HYXIaThCs

erkennen (a, a) y3HaBaTh, ONPEICIATh

I6sen PacTBOPSTH; pelaTh

gehoren MPUHAIIIEKATH

sich unterscheiden (ie, ie) OTIIHYATHCSI

untersuchen FICCIIE/IOBATh

vergleichen (i, i) CpaBHUBATh

abhéngig 3aBUCUMBII

bestimmt OTpEICIICHHBIH

brennbar BOCIIJIAMEHSEMBIi

farblos OeCLIBETHBII
Ubungen

|. Wiihlen Sie die passende Ubersetzung.

Die Naturwissenschaft, die Zusammensetzung der Korper, das tdgliche Leben, wichtige
Eigenschaften, spezifische Merkmale, der Aggregatzustand, von der Temperatur abhéngig sein, an

den Eigenschaften erkennen.

XapakTepHbIE CBOWCTBAa, 3aBUCETh OT TEMIEPATyphl, IOBCEAHEBHAs KU3Hb, AarperaTHoe
COCTOSIHHME, €CTECTBO3HAHUE, Y3HABATh 10 CBOMCTBAM, COCTAB BELIECH, BaXKHbIE CBOUCTBA.

Il. Bilden Sie die Sdtze nach dem Muster:

Wasser hat keine Farbe. Wasser ist farblos.

1. Wasser hat keinen Geschmack. 2. Eis hat keinen Geruch.
3. Luft hat keine Farbe. 4. Zucker hat keinen Geruch.
5. Der Versuch hat keinen Erfolg. 6. Diese Arbeit bringt keinen Nutzen.

7. Das Gespréch hat kein Ende.

I11. Setzen notwendigen Prdpositionen ein. Sie die

1. Die Stoffe unterscheiden sich ... ihre Eigenschaften.
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2. Schwefel und Zucker haben den gleichen Aggregatzustand. Zimmertemperatur.
3. Chemie gehort... Naturwissenschaften.

4. Man kann einen Stoff... seinen Eigenschaften erkennen.

5. Die Farbe ist... Schwefel charakteristisch..

IV. Ubersetzen Sie ins Russische.

1. X¥MUs OTHOCUTCS K €CTCCTBO3HAHMUIO.

2. Bce BemiecTBa UMEIOT ONpPEIETICHHBIE CBOMCTBA.

3. BemectBa MOTYT OBITh TBEPBIMU, YKUJIKHMH UM Ta3000pa3HBIMH,
4. CTekJio HEe UMEET BKYCa U 3araxa.

5. Cepa u caxap OTJIIMYAIOTCS I[BETOM U 3aI1axOM.

6. C moMOIIbI0 CBOMCTB MOKHO CpaBHUBATh BEILIECTBA.

V. Beantworten Sie die Fragen zum Text.

1. Was untersucht Chemie?

2. Welche Stoffe kann man mit Hilfe der Chemie darstellen?

3. Welche wichtige Eigenschaften haben die Stoffe?

4. Wovon ist der Aggregatzustand der Stoffe abhidngig?

5. Welche Eigenschaften der Stoffe bezeichnet man als ihre spezifischen Eigenschaften?
6. Welche gleichen Eigenschaften haben Schwefel und Zucker?

7. Wodurch unterscheiden sich diese Stoffe?

KonTpoJsbnas pabora Ne2
l. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Oxide

Die wichtigsten Stoffklassen in der anorganischen Chemie sind Oxide, Sduren , Basen und
Salze.

Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid. Oxide sind Verbindungen von
Sauerstoff mit Metallen oder Nichtmetallen. Verbindungen, die zwei chemisch verschiedene Arten
von Teilchen enthalten, nennt man binare Verbindungen. Oxide sind bindre Sauerstoffverbindungen.
Oxide sind Sauerstoffverbindungen von Metallen oder Nichtmetallen.

Metalloxide. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle. Sie entstehen bei
der Reaktion eines Metalls mit Sauerstoff. 2Ca + 0, =2CaO

Calcium reagiert mit Sauerstoff zu Calciumoxid

Den Namen der entstehenden Verbindung bildet man aus dem Namen des Metalls und -oxid.
Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid ( CaO ), das des Aluminiums Aluminiumoxid (Al,Os).
Manche Metalle bilden mehrere Oxide; das Eisen z.B. kann Eisen (Il) -oxid und Eisen (lIl) -oxid
bilden. Diese Metalle konnen in verschiedenen stochiometrischen Wertigkeiten auftreten.

Die stochiometrische Wertigkeit ist die Zahl, die angibt, wieviel Wasserstoffatome ein Atom
eines Elements binden oder in einer Verbindung ersetzen kann.

Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in romischen
Zahlen angegeben. Man nennt zuerst den Namen des Metalls, dann seine stdchiometrische
Wertigkeit, zuletzt den Namen der Stoffklasse.

CuO heif3t Kupfer (II) - Oxid.

Fe,Ss heift Eisen (111) - Sulfid.

Nichtmetalloxide. Nichtmetalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle.
Sie entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

S+0,-S0O

Die Nichtmetalle konnen auf Grund unterschiedlicher stochiometrischer Wertigkeiten
ebenfalls mehrere Oxide bilden. Man gibt die Anzahl der gebundenen Sauerstoffatome in
griechischen Zahlworten an.

SO, heifit Schwefeldioxid.
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S03 heiit Schwefeltrioxid.

Vokabeln zum Text

die Verbindung COCIMHEHHUE
die Wertigkeit BaJICHTHOCTh
angeben (a, e) yKa3bIBaTh

auftreten (a, €)
binden (a, u)

BBICTYIIATh, BCTPCYATHCA
CBA3bIBATHb

enthalten (ie, a) coaepXKath
entstehen (a, a) BO3HUKATh
ersetzen 3aMCHSTh
ebenfalls TaKKe
mancher HEKOTOPBIi
mehrere MHOTHE
zuletzt HAIOCJEI0K

Ubungen
I. Bilden Sie Synonympaatre.
Verschiedene, die Valenz, enthalten, entstehen, mehrere, ebenfalls, nennen, die Wertigkeit,
unterschiedliche, zuerst, auch, sich bilden, besitzen, zuletzt, vor allem, bezeichnen, einige, am Ende.

Il. Stellen Sie Fragen zu den kursiv gedruckten Worter und Wendungen.

1. Das Oxid des Calciums heifit Caciumoxid.

2. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle.

3. Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid

4. Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in rémischen
Zahlen angegeben.

5. Nichtmetalloxide entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

l11. Ubersetzen Sie folgende Wortgruppen ins Deutsche. Gebrauchen Sie im Deutschen die
Substantive im Genitiv als Attribute.

Peakius Meransa, Ha3BaHUE COCTUHEHHUS, aTOM JIEMEHTA, OKCU/J] KaJIbLUs, COETUHEHNS] HEMETAIJIOB,
Ha OCHOBE Pa3JIMYHBIX BaJICHTHOCTEH, KOJMYECTBO aTOMOB KHCIIOPO/ia, CBOMCTBA KHCIIOT.

IV. Setzen Sie die unten angegebenen Verben ein.

1. Manche Metalle ... mehrere Oxide.

2. Bindre Verbindungen ... zwei chemisch verschienene Arten der Teilchen.
3. Bei der Reaktion eines Stoffes mit Sauerstoff... ein Oxid.

4. Binidre Sauerstoffverbindungen der Metalle ... Oxide.

5. Ein Sauerstoffatom ... zwei Wasserstoffatome.

6. Das Oxid des Aluminiums... man Aluminiumoxid.

(angeben, bilden, binden, enthalten, entstehen, erhalten, heifsen, nennen,).

V. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. CoenrHEeHHS KUCTIOPO/Ia ¢ METa/UIaMH HJIH HEMETAJIJIaMU Ha3bIBAIOTCSl OKCHJIAMHU.

2. MeTamibl 1 HEMETaIbl MOTYT 00pa30BbIBATh HECKOJIBKO OKCHJIOB.

3. Kenezo moxxetr umeth BaieHTHOCTH |l v 111, mosTomMy oHO MOXeT 0Opa30BBIBATh 1Ba OKCH/IA.
4. BaneHTHOCTh yKa3bIBaeTcs mociie 0003HaYeHHs MeTallla pPUMCKUMHE uppamu.

5. OKcuaBl METAUIOB BOSHUKAIOT M PE3YyIbTaTe PEAKIIMUA METAJIOB C KHUCIOPOIOM.
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KonTpouabsnas pa6ora Ne 3
|.  Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Reaktionstypen am Beispiel der Salzbildung

Bei einer chemischen Reaktion kénnen sich die Oxydationszahlen der Stoffe dndern. Wenn
das der Fall ist, dann spricht man von einer Redoxreaktion. Wenn z.B. ein unedles Metall mit einer
Saure reagiert und dabei ein Salz und freier Wasserstoff entstehen, dann wird die Oxydationszahl des
Metalls bei der Reaktion erhoht und die Oxydationszahl des Wasserstoffs erniedrigt.

Fe + 2 HCI — FeCl; +H;

Freies Salz- Eisen(lll)- freier

Eisen  sédure chlorid Wasserstoff

Eine Erhohung der Oxydationszahl bezeichnet man als Oxydation, eine
Erniedrigung der Oxydationszahl heifit Reduktion. Aus den Bezeichnungen fiir diese  beiden
Vorginge, die gleichzeitig stattfinden, wurde der Begriff Redoxreaktion gebildet. Ein Stoff
kann nur dann reduziert werden, wenn ein anderer Stoff gleichzeitig oxydiert wird.

Den Stoff, der reduziert wird, bezeichnet man als Oxydationsmittel, den Stoff, der oxydiert
wird, nennt man Reduktionsmittel. Eine grole Zahl von Reaktionen gehdrt zu dem Reaktionstyp
Neutralisation. Bei einer Neutralisation entsteht immer als ein Reaktionsprodukt Wasser. Ein Beispiel
dafiir ist die Reaktion zwischen einer Sdure und einer Base, bei der als Reaktionsprodukte Wasser
und Salz entstehen.

Wasser

2 NaOH + H,S0O4 — 2H,0 +Nay,SO,4
Natrium- Schwefel- Wasser Natrium-
Hydroxid sdure sulfat

Bei vielen chemischen Reaktionen, die zwischen leichtloslichen Ausgangsstoffen stattfinden,
entsteht als ein Reaktionsprodukt ein schwerloslicher Stoff. Dieser schwerlosliche Stoff kann ein Salz
sein. Wenn z.B. ein Chlorid mit einem leichtloslichen Silbersalz reagiert, dann entsteht das
schwerldsliche Silberchlorid. Der schwerlosliche Stoff féllt als Niederschlag aus. Wenn ein
schwerldsliches Reaktionsprodukt entsteht, spricht man von einer Fillungsreaktion. Ein weiterer
Reaktionstyp ist die Verdriangungsreaktion. Schwerfliichtige Sduren oder Basen konnen leichter
fliichtige Séuren oder Basen aus ihren Verbindungen verdréngen.

Die Fliichtigkeit ist eine Eigenschaft der Sduren und Basen. Ordnet man die
wichtigsten anorganischen Séuren nach ihrer Fliichtigkeit, so erhdlt man folgende
Reihe:
H,SO,4 — H3POs— HNO3 — HCI - H,CO3

Dabei setzt man die gleiche Konzentration aller Sduren voraus. Die Schwefelsdure ist am
schwersten fliichtig, die Kohlensdure am leichtesten fliichtig. Jede Sdure kann die rechts von ihr
stehende Sdure aus ihren Verbindungen verdringen und wird von der links von ihr stehenden Sédure
verdringt. Bei den Basen ist das Ammoniumhydroxid leicht fliichtig und wird von den schwerer
fliichtigen Basen verdréangt.

Vokabeln zum Text

sich dndern WU3MEHSATHCA
ausfallen (ie, a) BBINIAJATh

Erhohen MOBBIIIATH
Erniedrigen HUKATh

Ordnen pacnosarath (B ©3BECTHOM IMOPSJIKE)
Reduzieren BOCCTaHAaBJIMBATh
Verdriangen BBITECHSITh
Voraussetzen npeamnoaraTh

die Fallungsreaktion PEaKIns OCAKICHHSI
die Fliichtigkeit JETY4eCThb

das Oxydationsmittel OKHCITUTEIh
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die Verdrangungsreaktion peaxius BEITCCHEHUS

der Vorgang mporiece

Fliichtig JETY4YH

Gleichzeitig OJTHOBPEMEHHO

Leichtloslich JIETKOPACTBOPHUMBI

Schwerloslich TPYIHOPACTBOPUMBIN

das ist der Fall 3TO UMEET MECTO
Ubungen

I. Bilden Sie attributive Substantivgruppen nach dem Muster:

das Eisen, silbergrau - silbergraues Eisen.
der Wasserstoff, frei; die Reaktion, chemisch; das Metall, unedel; der Stoff, schwerldslich; die Zahl,
romisch; das Silbersalz, leichtldslich; die Séure, schwerfliichtig; die Verbindungen, binér.

Il. Bilden Sie Passivsditze nach dem Muster:

die Wertigkeit, angeben - Die Wertigkeit wird angegeben.

die Oxydationszahl, erhdhen; der Stoff, reduzieren; fliichtige Siuren,
verdridngen;

die Aufgabe, 16sen; die Eigenschaft, untersuchen; die Eigenschaften,
vergleichen;

der Stoff, erkennen; die Wasserstoffatome ersetzen.

1. Bilden Sie Sditze aus den angegebenen Wortern.

1. Die Reaktion, ein unedles Metall, eine Sdure, ein Salz, freier Wasserstoff, entstehen, bei, mit, und.
2. Die Erhohung, die Oxydationszahl, man, bezeichnen, die Oxydation, als.

3. Eine Neutralisation, ein Reaktionsprodukt, Wasser, entstehen, bei, immer, als.

4. Eine Saure, eine Base, reagieren, wenn, und, so, Wasser, Salz, und, entstehen, Reaktionsprodukte,
als.

5. Der Stoff, schwerldslich, ausfallen, Niederschlag, als.

IV. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. Peakuus Mexay KUCIOTOW U OCHOBAHUEM SIBIISIETCS TPUMEPOM HEUTpaTU3alIUU.

2. Ecii pearupyrot JBa JISTKOPACTBOPUMBIX BEIIECTBA, TO B KAUECTBE MPOAYKTA PEAKITUN 00pa3yeTcs
TPYAHOPACTBOPUMOE BEIIECTBO.

3. Peaknuu, ipu KOTOPBIX 00Pa3yrOTCS TPYAHOPACTBOPUMBIC BEIIECTBA, HA3BIBAIOTCS PEAKITUSIMU
OCaXKIEHUS.

4. Pa3znuuarorcst TpyIHOJIETYYHE U JIETKOJIETyYHe KUCIOTHI U OCHOBAHHUSI.

5. TpynHoneTy4re KUCIOTHl U OCHOBAHUS BBHITECHSIOT JIETKOJIETYYHE KUCIOTHI U OCHOBAHUS U3 UX
COCTUHEHUH.

V. Beantworten Sie die Fragen zum Text.

1. Welche Arten von Reaktionen kennen Sie?

2. Welche Reaktionen bezeichnet man als Redoxreaktionen?

3. Wie dndert sich die Oxydationszahl bei einer Oxydationsreaktion?

4. Wie heil3t die Reaktion, bei der sich die Oxydationszahl erniedrigt?

5. Welcher Stoff entsteht immer als Reaktionsprodukt bei einer Neutralisation?
6. In welchen Fillen spricht man von einer Féllungsreaktion?

7. Wie verlauft eine Verdrangungsreaktion?
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KonTpoubsnas padora Ne 4
I.  Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Einteilung der Gemische

Elemente und Verbindungen werden als reine Stoffe bezeichnet. Die meisten Stoffe, die in der
Natur vorkommen und in der Technik benutzt werden, sind aber keine reinen Stoffe, sondern
Gemische. So ist z.B. unser Trinkwasser ein Gemisch aus Wasser, Salzen und Gasen.

Beim Mischen von mehreren Stoffen entsteht ein Gemisch. Ein Gemisch enthélt mindestens
zwei Bestandteile. Das Mischen ist ein physikalischer VVorgang. Die Bestandteile eines Gemisches
konnen in beliebigen Massenverhiltnissen gemischt werden. Aus diesem Grunde kann ein Gemisch
keine Formel haben. Die chemischen Eigenschaften der Komponenten eines Gemisches édndern sich
beim Mischen nicht.

Man teilt die Gemische in heterogene und homogene Gemische ein. Die beiden Arten
unterscheiden sich durch die Grof3e ihrer Teilchen. Bei einem homogenen

Gemisch sind die Teilchen der Bestandteile so klein, dall man sie nicht sehen kann. Man
erkennt keine einzelnen Teilchen, sondern einen einheitlichen Stoff; das Gemisch ist homogen. Man
sagt in diesem Fall, es gibt nur eine Phase. Ein homogenes Gemisch ist ein Gemisch, das nur eine
Phase hat. Bei einem heterogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen. Es gibt
sichtbare Grenzen zwischen den Bestandteilen bzw. zwischen den Teilchen. Das heterogene Gemisch
ist kein einheitlicher Stoff. Man erkennt mehrere Phasen. Ein heterogenes Gemisch ist also ein
Gemisch, das mehrere Phasen hat. Wenn man z.B. Kochsalz und Wasser mischt, entsteht ein
homogenes Gemisch. Man erkennt nur eine Phase. Beim Mischen von Kreidepulver mit Wasser
entsteht ein heterogenes Gemisch. Auch wenn Ol und Wasser gemischt werden, erhilt man ein
heterogenes Gemisch; man kann die Phasen erkennen, weil es zwischen den Phasen eine Trennflache
gibt. Diese Trennfldche wird auch als Phasengrenzfldache bezeichnet.

Vokabeln zum Text

benutzen UCIIOJIB30BAaTh
vorkommen (a, 0) BCTPEUYATHCS
der Bestandteil COCTaBHas 4acThb
der Fall cirydai
die Fliche IUIONIAIb, IIJIOCKOCTh
das Gemisch CMECH
die Grenze rpaHuIa
die Trennfldche pa3AeUTENbHBIN CIOMN
der Vorgang nporiecc
einheitlich €IMHBIN, OJTHOPOTHBIH
einzeln OTHEIbHBII
heterogen HEOTHOPOAHBIH
homogen OJTHOPOTHBI
mindestens 0 MEHbIIEH Mepe
sichtbar BUIUMBII

Ubungen

|. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

duznyeckuil mporecc, BeINUYMHA YaCTUYEK, COACPkKATh JIBa KOMIIOHEHTA, YNCTHIC BEIIECTBA,
BUIUMBIC TPAHUIIBI, OJTHOPOIHAS CMECh, B JTFOOBIX MACCOBBIX COOTHOIICHUSX, BCTPEYATHCS B
npupoie.

I1. Bilden Sie Synonympaare.

Homogen, enthalten, bezeichnen, das Gemisch, benutzen, erkennen, der Bestandteil, besitzen, sehen,
verwenden, mehrere, der Vorgang, die Mischung, einheitlich, der Komponent, der ProzeB, viele,
nennen.
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1. Schreiben Sie die Sditze mit man nach dem Muster:
Die Eigenschaften der Stoffe werden verglichen. — Man vergleicht die
Eigenschaften der Stoffe.

1. Elemente und Verbindungen werden verglichen.

2. Die Bestandteile eines Gemisches werden in beliebigen Massenverhéltnissen gemischt
3. Die Gemische werden in heterogene und homogene Gemische eingeteilt.

4. Bei einem homogenen Gemisch werden keine einzelnen Teilchen erkannt

5. Es werden konzentrierte und verdiinnte Losungen unterschieden.

6. Eine Saurelésung wird mit Lackmus gepriift.

IV. Gebrauchen Sie in den Scitzen die Adjektive mit dem Suffix -bar.

Muster: Man kann diese Aufgabe leicht losen ------ Diese Aufgabe ist

leicht losbar.

1. Bei einem homogenen Gemisch kann man die einzelnen Bestandteile sehen.
2. Man kann Glas nicht brennen.

3. Man kann die Arbeiten miteinander vergleichen.

4. Man kann 114 durch 3 teilen.

5. Man kann eine chemische Verbindung in einzelne Bestandteile zerlegen.

6. Dieses Wasser darf man nicht trinken.

V. Schreiben Sie sechs Fragen zum Text "Einteilung der Gemische".

KonTposbnas paGora Ne 5
I Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Die Umwandlung chemischer Elemente

Die Atome der chemischen Elemente sind nicht bestindig. Die Elemente mit hdchsten
Ordnungszahlen zerfallen auf radioaktivem Wege, und es entstehen dabei andere Elemente und
Teilchen. Diese emittierten Teilchen konnen chemische Elemente in andere Elemente umwandeln.

Fiir die Umwandlung der chemischen Elemente in andere Elemente benutzt man gegenwartig
nicht nur die radioaktive Strahlung. Man kann auch mit Hilfe besonderer Anlagen Elementarteilchen
kiinstlich so beschleunigen, daB8 sie in der Lage sind Atomkerne zu zerstdren. Mit solchen
beschleunigten Teilchen ist es gelungen, Hunderte Kernumwandlungen durchzufuhren und solche
Atomarten zu erzeugen, die in der Natur nicht beobachtet wurden. Es ist z.B. gelungen, auf
kiinstlichem Wege Phosphor- und Wasserstoffisotope herzustellen. Diese neuen, kiinstlich erzeugten
Isotope unterscheiden sich von den natiirlichen Isotopen dieser Elemente nicht nur durch das
Atomgewicht, sondern auch durch ihre starke Radioaktivitdt. Deshalb sind sie in der Natur auch nicht
erhalten geblieben. Es wurden auch einige neue chemische Elemente kiinstlich hergestellt, die man
bisher in der Natur noch nicht gefunden hat. Die Ordnungszahlen dieser Elemente sind grofer als die
Ordnungszahl des Urans, das am Ende der Mendelejewschen Originaltabelle der Elemente steht;
diese Elemente sind Neptunium, Plutonium u.a. Alle kiinstlichen chemischen Elemente sind
radioaktiv. Sie werden in der Technik
und in der Medizin an Stelle der teueren natiirlichen radioaktiven Elemente eingesetzt.

Vokabeln zum Text

die Anlage yCTaHOBKA

das Atomgewicht aTOMHBIH Bec

die Strahlung U3JTy4CHHE
beobachten HaAOJIIOaTh
beschleunigen YCKOPSATh

emittieren UCIYCKaTh

einsetzen NPUMCHSATH, BHCAPATH
Erhalten bleiben COXPaHATHCS
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erzeugen IIPOU3BOAUTH

Gelingen (a, u) y1aBaThCs
umwandeln MpeBpalaTh
zerfallen (ie, a) pacmaaarbes
bestindig YCTOMYMBBIN
kiinstlich HCKYCCTBEHHBIN
Ubungen
|. Wiihlen Sie die passende Ubersetzung.
Hunderte Kernumwandlungen COTHH SIIEPHBIX TPEBPALICHUN
kiinstliche Elemente HCKYCCTBEHHBIC 3JIEMEHTBI
beschleunigte Teilchen YCKOPEHHBIC YaCTHIIbI
natiirliche Isotope IPUPOIHBIC U30TOIIBI
starke Radioaktivitat CHJIbHASL PaJIMOAKTUBHOCTD
gegenwartige Untersuchungen COBPEMEHHBIE UCCIICIOBAHMS
radioaktive Strahlung PaaMOaKTHBHOE U3JTyUCHHE
unbestindige Atome HEIOCTOSIHHBIE AaTOMBI

Il. Setzen Sie die unten angegebenen Worter ein.

1. Mit Hilfe besonderer Anlagen kann man die Elementarteilchen...

2. Die kiinstlichen Isotope unterscheiden sich von den natiirlichen Isotopen durch ihre starke...
3. Die Ordnungszahlen der neuen Elemente sind ... als die Ordnungszahlen des Urans.

4. Man kann chemische Elemente in andere Elemente ...

5. Uran stand... der Mendelejewschen Originaltabelle der Elemente.

6. Gegenwirtig kann man solche Atomarten erzeugen, die in der Natur nicht. wurden.
(umwandeln, grofser, beobachtet, beschleunigen, am Ende, Radioaktivitdt)

1. Ubersetzen Sie die Séitze aus der Ubung Il ins Russische und machen Sie dann die
Riickiibersetzung ins Deutsche.

IV. Ergénzen Sie die Sétze durch die Infinitivgruppen.
1.Elementarteilchen sind in der Lage, (pa3pyiiats aToMHBIC s/1pa)

2. Esist gelungen, (TPOBECTH COTHHU SIACPHBIX PEBPAIICHHIA).

3. Man hat versucht, (momyuuts u3oTorsl pochopa u Bogopoaa
UCKYCCTBEHHBIM ITyTEM)

4. Die Elemente mit hochsten (pacnaatbCs paInOAKTUBHBIM ITYTEM).

Ordnungszahlen sind imstande,
5. Es st die Aufgabe der Chemie, (ucciieoBaTh COCTaB BEIIECTB).

6. Es ist moglich, (cpaBHUBATH U pa3IUYaTh BEIIECTBA C
MIOMOIIIBIO UX CBOMCTB).
7. Es ist notwendig, (ocHOBATENBPHO M3yYaTh 3aKOHBI TIPHPO/IHI).

V. Beantworten Sie die Fragen zum Text

1. Welche Elemente zerfallen auf radioaktivem Wege?

2. Was entsteht dabei?

3. Aufweiche Weise kann man heute Elementarteilchen beschleunigen?
4. Welche Isotope hat man auf kiinstlichem Wege hergestellt?

5. Wodurch unterscheiden sich kiinstliche Isotope von den natiirlichen?
6. Welche neuen chemischen Elemente wurden kiinstlich dargestellt?
7. Wo werden kiinstliche radioaktive Elemente eingesetzt?



KonTposabsnas padora Ne 6
I.  Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Die Stickstoffgruppe

Wenn wir Phosphor mit Stickstoff vergleichen, konnen wir feststellen, da3 beide Elemente
eine Reihe gemeinsamer Eigenschaften haben. Beide sind in ihren hoheren Oxiden (N;Os und P, Os )
finfwertig sowie in ihren Wasserstorrverbindungen ( N Hz und P H3 ) dreiwertig. Das entspricht der
Stellung dieser Elemente im Penodensystem und ist durch die Ahnlichkeit der #uBeren
Elektronenschalen der Atome bedingt.

Die Reaktionsfahigkeit gegeniiber Wasserstoff ist bei Phosphor schwicher als bei Stickstoff
ausgepragt. Ammoniak kann durch unmittelbare Vereinigung von Stickstoff mit Wasserstoff
dargestellt werden. Demgegeniiber ist es nicht moglich, Phosphin direkt aus Phosphor und
Wasserstoff zu synthesieren, da diese Verbindung duBerst unbestindig ist.

Die Eigenschaft, bestdndige fliichtige Verbindungen mit Wasserstoff zu bilden, ist fiir
Nichtmetalle typisch. Daher kann behauptet werden, dafl die nichtmetallischen Eigenschaften beim
Phosphor schwicher ausgeprégt sind als beim Stickstoff. Es gibt noch drei Elemente, die, dhnlich wie
Phosphor und Stickstoff, in ihren Verbindungen mit Wasserstoff dreiwertig und in ihren hoheren
Oxiden fiinfwertig sind. Es handelt sich um Arsen As, Antimon Sb und Wismut Bi. Gemeinsam mit
Stickstoff und Phosphor bilden sie eine Elementengruppe, die Stickstoffgruppe. Mit steigender
Ordnungszahl der Stickstoffgruppe schwichen sich die nichtmetallischen Eigenschaften ab, und die
metallischen Eigenschaften verstiarken sich. Antimon und Wismut glidnzen metallisch und leiten den
elektrischen Strom. Arsenwasserstoff sowie Antimonwasserstoff sind noch unbestindigere
Verbindungen als Phosphin.

Arsensdure Hz As O, ist in ihren Eigenschaften der Phosphorsidure Hz PO, unéhnlich.
Demgegeniiber besitzen die hoheren Oxide von Antimon und Wismut nur duflerst schwache saure
Eigenschaften.

Vokabeln zum Text

bedingen o0ycnaBnuBaTh "

behaupten YTBepKaaTh

entsprechen COOTBETCTBOBATh

feststellen yCTaHaBJIMBATh, KOHCTATUPOBATH
gldnzen bnecrers

die Ahnlichkeit CXO0/CTBO

die Fahigkeit CHOCOOHOCTh

die Reaktionsfdhigkeit
dhnlich

pEaKIMOHHAs CTIOCOOHOCTD
MTOXO0KHH, TTOTOOHBIN

ausgepragt Bripaxxen
dullerst YPE3BBIYANHO
beide O6a
demgegeniiber M0 CPAaBHEHUIO C 3TUM
dreiwertig TPEeXBaJICHTHBIH
fliichtig Jletyumii
gegeniiber HaIMpoTHUB, 10 CPABHEHUIO
gemeinsam 0OIINiA, COBMECTHBII
unmittelbar HETOCPEICTBEHHO, MPSIMO
es handelt sich um... pedb UIET o...

Ubungen

|. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

OO01ue cBoiicTBa, BHELIHS 2JIEKTPOHHAS 000JI04Ka, HEMOCPEACTBEHHOE

00beIMHEHNUE,

HOJIO6HI)IG OJIEMCHTEL, JICTYUYUC COCANHCHUS, KUCIIOTHBIC CBOfICTBa, HCEIMOCTOAHHOC
COCOAMHECHUC, SHCKTpI/I‘{eCKI/Iﬁ TOK.
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I1. Bilden Sie Synonympaare:

Die Stellung, direkt, behaupten, es handelt sich um, ausgeprégt, entsprechen, unmittelbar, dhnlich, die
Position, bedingen, die Eigenschaft, gemeinsam, feststellen, iibereinstimmen, das Merkmal,
verursachen, gleich, zusammen, es ist die Rede von, ausgedriickt.

1. Finden Sie im Text Antonyme zu den Wortern:
Stark, unbestindig, metallisch, innere, unterschiedlich, sich schwichen, zerlegen, indirekt.

IV. Setzen Sie da, daf oder das ein.

l. Es ist bekannt,... die nichtmetallischen Eigenschaften bei Phosphor schwach ausgeprigt sind.

2. Ein heterogenes Gemisch ist ein Gemisch,... mehrere Phasen hat.

3. Man kann Phosphin direkt aus Phosphor und Wasserstoff nicht synthesieren,... diese Verbindung
unbestindig ist.

4. Es handelt sich um ein Element,... in seiner Verbindung mit Wasserstoff dreiwertig ist.

5. In einem heterogenen Gemisch kann man die Phasen erkennen,... es zwischen den Phasen eine
Trennflache gibt

6. Es wurde festgestellt,... alle kiinstlichen Elemente radioaktiv sind.

V. Beantworten Sie die Fragen zum Text.

1. Welche gemeinsamen Eigenschaften besitzen Phosphor und Stickstoff?

2. Wodurch sind die gemeinsamen Eigenschaften von Phosphor und Stickstoff bedingt?

3. Welche Elemente bilden bestindige fliichtige Verbindungen mit Wasserstoft?

4. Welche Elemente bilden die Stickstoffgruppen?

5. Wie dndern sich die nichtmetallischen Eigenschaften der Elemente der Stickstoffgruppe?
6. Welche Elemente der Stickstoffgruppe leiten den elektrischen Strom?

Dpanyys3ckuit A361K

KonTtpouabnas padora Nel

l. Lisez le texte suivant.

Fonction acide

On considére comme acide un composé qui, en solution aqueuse, se dissocie en libérant des
ions H'.

C’est en effet a ces protons qu’on attribue les propriétés essentielles des acides : action sur les
indicateurs colorés, qui révelent un pH inférieur a 7, saveur aigre, attaque des métaux qui se
substituent a I’hydrogene, action sur les bases qu’ils salifient et sur les alcools qu’ils estérifient, etc.

On oppose aux acides forts, qui sont pratiquement et entierement dissociés, les acides faibles
qui sont plus au moins dissosiés et que 1’on caractérise précisément par leur constante de dissociation,
appelée encore constante d’ionisation ou d’acidité qui exprime précisément leur plus au moins grande
dissociation et par conséquent leur force.

On distingue les hydracides et les oxacides.

Les hydracides dérivent essentiellement des halogenes.

On les appelle halogénure d’hydrogene, sulfure d’hydrogeéne, cyanure d’hydrogene, de
préférence a acides chlorhydrique, sulthydrique, cyanhydrique etc.

Les oxacides, qui résultent de 1’hydratation d’un oxyde acide (anhydre d’acide), donnent lieu
en solution a la formation d’un anion complexe (SO4~, PO4 ).

Un méme ¢élément comporte fréquemment au moins deux degrés d’oxydation, on trouve au
minimum un acide en —eux et un acide en —ique : acide sulfureux H,SO, et acide sulfurique H,SOs.

Plus au moins — 6oitee uiu MeHee

par conséquent — cJIe10BaTeILHO
de préférence a — npennouTuTeIbHEE/OXOTHEE, YEM
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en libérant — BEICBOOOX1ast
1. Jlekcuueckue 3a0anus:
1.1.  3anomnume credyrowue mepmumbl:
un acide — kucnora
un base — ocHoBanue
une propriété — CBOMCTBO
un composé — COeIMHEHHE, COCTaB, CMECh
une solution — pactBop
une acidité — KUCIIOTHOCTD
un degré — cremnens, rpamyc
colorer — okpammBath
se substituer — 3amemnarbcs
salifier — mpeBpamare B coJib
estérifier — srepudunuponars
aqueux (-Se) — BOJIHBIH, BOISTHON
fort (-e) — cunbHBIH
faible — craOprit
1.2.  Ilpoumume u nepegedume ciedyrowue ciosa.
Une action, un indicateur, une constant, une dissociation, un halogéne, un oxyde, une
hydratation, un anhydride, libérer, caractériser, un hydrogene, un oxygene.
2. 3agaHus Ha pacno3HaABaHUe YyacTel peyu:
2.1. Hazosume MHOMICECMBEHHOE YUCILO.
Proton, propriété, ion, acide, indicateur, base, metal, acide fort, acide faible, hydracide
oxacide, oxyde acide, anion complexe.
2. Obpasytime om OaHHbIX 211420108 CYWeCmMBUMelbHble:!
loniser, dissocier, hydrater, oxyder, former, deshydrater, hydrolyser, associer.
3. I'pamMmaTuyecKkue 3a1aHusl:
3.1. Haiinute B TekcTe MecTouMeHHbIe Traaroisl (2). I[Ipocmpsraiite ux BO Bcex JHUIAX U
guciax B popme uctile de I’indicatif. O0pasyiite BOIPOCUTENBHYIO M OTPULIATEIBHYIO (DOPMBI.
3.2. IlocraBpTe HaiieHHBIE MeCTOMMEHHbIE TIJaroibsl B ¢opmy Passé Composé,
npocrpsraite, 00pa3yiiTe BOIIPOCUTENbHYIO U OTPUIATEIbHYIO (POPMBI.
3.3.  TlocraBbre Trmaronm réagir B dopmy Passé Composé, mpocmpsraiite, oOpa3yiite
BOTIPOCUTEIILHYIO ¥ OTPHUIIATEIHHYIO (DOPMEI.
4. JloTIOJTHUTEIbHbIE 3a/IaHUS:
4.3.  Tloocmasvme nooxooswuti npeonoe -
on considére un composé (kak) acide
(B) solution aqueuse
action (ua) les indicateurs colorés
les métaux se substituent (Ha) ’hydrogéne
on caractérise les acides (mo) leur constante de dissosiation
les oxacides résultent (mpu) 1’hydratation d’un oxyde acide
4.2. Bvibepume npasunvHwulll 6apuanm u 6Cmagvme:
1) Un acide est un composé qui, en solution aqueuse, ... en libérant des ion H'.
a. se dissocie
b. dissocie
c. se dissocient
2) Les acides ... les couleurs des indicateurs.
a. change
b. changent
c.a uctil
3) Les acides ... les métaux.
a. attaque

D OoO0 T
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b. attaquent

c. a attaqué

4) Sous [’attaque de l’acide les métaux ... a [’hydrogene.

a. s’est substitué

b. se substitute

C. se substituent

5) On ... la force des acides par leur constante de dissociation.
a. ont caractérisé

b. caractérise

c. caractérisent

KonTpoabHas padora Ne2
1. Traduisez le texte en russe.

Presque toutes les substances associées a des problémes de dépendance affectent un mécanisme
de récompense dans le cerveau. La dopamine est le messager chimique principal qui assure le
mécanisme de récompense du cerveau. Chaque fois que la personne fait usage d'une substance, elle
éprouve une sensation de bien-&tre, ce qui la pousse a vouloir recourir a cette substance de nouveau.
Avec le temps, des changements se produisent dans le cerveau (par exemple, une diminution de la
production de dopamine) et les effets agréables de la substance sont réduits; de plus grandes quantités
de la substance sont alors nécessaires pour obtenir la méme sensation.

Les causes de I'abus de substances ne sont pas claires, bien que les facteurs susceptibles de jouer
le role soient nombreux. L'hérédité (les genes) semble jouer un rdle, car le risque de subir le probleme
d'abus de substance est plus élevé pour les personnes qui ont dans leur famille d'autres personnes avec
le méme probléme. L'environnement de la personne, comme 1'école, le travail de méme que les amis,
les membres de la famille, les croyances culturelles et religieuses peuvent également avoir un effet
sur les problémes d'abus de substances.

D'autres troubles mentaux comme I'anxiété et la dépression peuvent également jouer un role. La
prise de substances peut également commencer a un moment ou les personnes essaient de composer
avec des sentiments et des émotions désagréables (par exemple, la colére, le stress, la tristesse). Les
personnes qui sont sujettes a la discrimination peuvent également courir un risque accru d'abus de
substances.

1. JIexcuueckue 3a0anusn:

1.1. 3anomnume cnedyrowue mepmunwl:

un acide — kucnora

un base — ocHoBanue

une propriété — CBOMCTBO

un COMpOsS¢ — coeAMHEHUE, COCTAB, CMECh

une solution — pactBop

une acidité — KUCIOTHOCTb

un degré — cremnens, rpaayc

colorer — okpammBath

se substituer — 3amemnaTbes

salifier — mpeBpamare B cosb

estérifier — stepuduumponarsb

aqueux (-Se) — BOJIHBIN, BOJSTHOM

fort (-e) — cunbHBIH

faible — craOwbrit

1.2.  Ilpoumume u nepesedume cireoyrowue cio6a.

Une action, un indicateur, une constant, une dissociation, un halogeéne, un oxyde, une
hydratation, un anhydride, libérer, caractériser, un hydrogene, un oxygene.

2. 3a1aHuA HA pacno3HaABaHNWe YacTeil peyn:
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2.1. Pacnpeoenume na epynnvl no uacmsam peyu:

L’hydrogéne, un hydrat, anhydre, un anhydride, un hydroxyle, hydrater, un hydrure, une
hydratation, une déshydratation, hydrogéner, déhydrater ; I’oxygéne, une oxydation, un oxydant,
oxyder, oxydable, oxygéner; une association, associer, dissocier, une dissociation, dissociable,
dissociant ; un acide, une acidité, aciduler, acide, acidifiable, acidifiant; une attaque, attaquer,
attaquable.

2.2. Hatioume 6 mexcme Hapeuus, yKadxcume, om KAKux npuiazamenbHulX OHU 00pa306ambl,
00BsCHUME NPABUTO.

3. 'pammaTHYecKHe 3aJaHUS:

3.1. TlocraBbre cnenyrommue riaroisl: é€tre, avoir, faire B ¢opmy Passé Composé,
npocrnpsraite, 00pa3yiTe BONPOCUTEIBHYIO U OTPHIIATEIBHYIO (POPMBL.

3.2. IlepeBeaute HA PpaAHITY3CKUN S3BIK:

paccMaTpUBaiOT

OTIpeAeISAIOT

MIPOTHBOMOCTABIISIOT

XapaKTepU3yIoT

pa3nuyarT

Ha3bIBAIOT

Haxo4sdT

Kakoe mnonnexariee Bbl ucnonb3oBaiu? IlocraBeTe 3TH (pa3bl B BONPOCUTENBHYIO H
OTpHULIATENBbHYIO (hOpMY.

4. PeyeBble ynpaKHeHHU

4.1. Omeemvme Ha sonpocuwl:

1. Qu’est-ce que c’est qu’un acide ?

2. Comment peut-on attribuer les propriétés des acides ?

3. Quelles acides distingue-t-on ?

4. Qu’est-ce que les hydracides ?

5. Qu’est-ce que les oxacides ?

6. Comment les appelle-t-on ?

4.2. IlepeBeuTe TEKCT yCTHO.

4.3. Pacckaxkute o kucioTax (10 nmpemioxeHuit) mo cieayrnemMy miaHy:

1) L’attribution des acides.

2) Les uctile s sdesacides.

3) Classification des acides d’apres leurs force.

4) Classification des acides d’apreés leurs origine.

5) Ladifférence des acides d’aprés leurs noms.

KonTtpouabnas pa6ora Ne 3

1. Traduisez le texte en russe.

A la limite du XIX® et du XX siécles, un groupe de physiciens, dont Henri Becquerel, Marie et
Pierre Curie, Ernest Rutherford et Niels Bohr, a étudi¢ le phénoméne de la radio-activité. Plus tard, en
1939, les chercheurs allemands Fritz Strassmann et Otto Hahn ont inventé 1’extraction de 1’énergie
des atomes d’uranium par la fission de ceux-ci. A peine ces savants s’imaginaient-ils a quel point les
résultats de leurs recherches pourraient étre catastrophiques.

C’est I’année 1945 qui est devenue fatale pour I’humanité. D’un c6té, elle est marquée par la
mise en marche de la premiere centrale nucléaire du monde a la ville soviétique d’Obninsk. D’autre
coté, les premicéres bombes atomiques ont été employées cette année-la par I’armée des Etats-Unis qui
a détruit les villes japonaises de Hiroshima et Nagasaki afin de forcer le Japon a capituler dans la
Seconde Guerre mondiale. Alors méme, la course aux armements entre I’URSS et les Etats-Unis a
commencé, aboutissant a 1’augmentation rapide de leurs réserves nucléaires. A partir des années 50, il
y a eu de nombreuses manifestations contre la production des armes nucléaires. Pourtant, il a fallu
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encore plus de trente ans pour que les chefs des deux grandes puissances ouvrent les négociations de
désarmement nucléaire.

Pendant ce temps, il s’est passé la plus grande catastrophe technogene de I’histoire mondiale: en
1986, une pile atomique de la centrale nucléaire de Tchernobyl a subi une avarie. Ce qui en a résulté,
c’est que de vastes territoires se sont trouvés en zone de contamination radioactive. Beaucoup de
gens, d’animaux et de plantes ont péri ou sont tombés gravement malades. Plusieurs especes se sont
mises a muter.

1.JIekcuyeckue 3aJaHUs:

1.1. 3anomnume cnosa:

une ¢ébullition — kunenue

un acroissement — yBenuueHnue

une variété — pa3HOBUIHOCTh

une vapeur — map

un refroidissement — oxnaxunenue

une pression — maBieHue

une affinité — cposcTBO, MOTOOHE

une chaine — nenp

fondre a — muiaBuTHCS MIPH

S’OpErer — mporucxXoauTh, COBEPIIATHCS

présenter — sBISTHCS

croitre — pactu

reversible — oOparumebrii

fluide — Texyuwnii

supérieur a — BBIIIE, YeM

au-dessus de — BrIie

¢tant donné — BBUY

2.Jlexkcuyeckme ynpakKHeHUsl

2.1.  Haiioume sxeusanienmoi.

Une absorption de chaleur, un point d’ébullition, une accroissement du poids, une variété
allotropique, une vapeur dense, une pression atmosphérique, une affinité chimique, une chaine
moléculaire.

XUMUYECKOE CPOJICTBO, MOJICKYJISIpHAs IIeTb, aTMOC(EPHOE JIaBlieHUE, IMOTJIONMECHUE TerlIa,
TOCKA KUTIEHUS, YBEIHUEHUE BECa, aJNIOTPONHYecKasi pa3HOBUAHOCTh, IIOTHBIH map.

2.2.  Ilepesedume crnosocouemanus:

Chauffeur au point de fusion, la stabilité croissante, une instabilité de 1’état certain du soufre,
la réaction reversible, la fluidité du gaz, au-dessus de 100°C, un refroidissement lent, une chaleur de
la réaction, avec absorption de chaleur, avec refroidissement d’un  uctil, avec élévation de
température, avec chauffage de soufre, avec dépolymérisation de la molécule, avec apparition de la
vapeur.

3.I'pammaTHyecKHe 3aJaHUS:
3.1.  Ilocmasvme 6 ¢hopmy infinitive passive:
Varier, extraire, expliquer, chauffer, dépolymériser, refroidir, absorber

32 Ilocmasbme 680Nnpocsl K 6bIOCICHHBIM YJICHAM npedfzoofcesz:

1. Le soufre fondu est une liquide jaune. 2. Sa viscosité est faible car les molécules Sg qui les
constituent ont la forme presque sphérique. 3. Pendant le refroidissement rapide le soufre liquide
donne un produit plastique insoluble dans le soulfure de carbone. 4. Le soufre pur est un corps
cristallin de couleur jaune. 5. Le soufre fond a 179°C.

4. JlonoJIHUTEIbHbIE 3aaHHSI

4.1. 3anoanume nponycku coomeemcmeyrowumu npedroeamu - de, dans, en, au-dessus de, a.

Les cristaux ... le soufre ont une symétrie orthorhombique. 2. Il est insoluble ... I’eau, mais
soluble ... carbone CS,. 3. Les molécules diatomiques S, se forment quand on chauffe ... haute
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température la vapeur ... soufre. 4. Ces molécules sont moins stables que les grosses molécules ...
liaisons simples. 5. Si on chauffe trés lentement du soufre orthorhombique, il se transforme ... soufre
monoclinique, forme stable ... 95,5°C.

4.2. Hatioume 6 mexcme HA36anusi COeOUHEHUll cepbl, nepeseoume .

On trouve le soufre a 1’état libre mélé a la terre, a I’état de sulfure métallique ou encore a 1’état
de sulfate. Par fusion ou par distillation on sépare le soufre des terres auxquelles il est mélangé. Le
soufre est surtout employé pour la fabrication du gaz sulfureux, de I’acide sulfurique, du sulfure de
carbon, de la poudre noire, de 1’ébonite ; il est incorporé en caoutchouc (vulcanisation).

KonTpoabHnas padora Ne 4
I.  Lisez le texte suivant.
Le soufre

Le soufre appartient a la sixiéme colonne du tableau de Mendéléev. Son numéro atomique est
16 ; il comporte six uctile s de valence. Il existe quatre isotopes du soufre.

Le soufre présente le phénomene d’allotropie : il peut, en effet, exister a 1’état solide sous
plusieurs formes ucti deux variétés sont cristallines :

- Le soufre orthorhombique ou octaédrique, dit a jaune claire stable jusqu’a 95°C, de
densité 2,07, et fondant a 112,8°C ;

- Le soufre B monoclinique ou prismatique fondant seulement a 119°C, de densité 1,96
et stable au-dessus de 95°C.

Le passage du soufre a au soufre  s’opére avec absorption de chaleur : il est réversible.

Le soufre liquide est jaune et fluide, mais lorsqu’on le chauffe, sa viscosité croit jusqu’a la
température d’ébullition : 444°C.

L’accroissement de viscosité est di a la formation dans le soufre liquide d’une variété de
soufre différente, macromoléculaire constituée par les longues chaines en spirales; par
refroidissement rapide du liquide, on obtient un produit, le soufre se transforme en soufre a.

A T’état gazeux, la molécule se dépolymérise pour donner Sg et S,; seulement au-dessus de
1800°C la vapeur devient monoatomique.

Aux pressions supérieures a 1450°C atmospheres, seul le soufre (le plus dense) est stable.

Etant donné sa position dans la classification périodique, le soufre rappelle évidemment
I’oxygene, il est toutefois moins électronégatif, mais a plus d’affinité pour les halogénes.

1.JIexcnueckue 3a1aHuA:

1.2. 3anomnume cnosa:

une ¢bullition — kunenue

un acroissement — yBenuueHue

une variété — pa3HOBUTHOCTh

une vapeur — map

un refroidissement — oxnaxuenune

une pression — naBiaeHue

une affinité — cpoacTBo, mogobme

une chaine — niens

fondre a — muiaBuTHCS MIPH

S’Opérer — mpoucXoIuTh, COBEPIIATHCA

présenter — sBISATHCS

croitre — pactu

reversible — oOparumebrit

fluide — Texyuwnii

supérieur a — BBIIIE, YeM

au-dessus de — Beimie

étant donné — BBUAY

1.2.1lepesedume ez cnosaps:

Une absorption, une viscosité, I’allotropie, dépolymériser, stable, orthorhombique.

43



1.3. Hazosume coedurnenus cepbvi, npugedeHnble 8 mekcme, nepegeoume.

1.4. Onpeoenume uacmu peuu:

Le soufre, le sulfure, un sulfate, sulfurique, sulfureux ; une variété, varier, variable, une
variation, invariable ; dense, une densité ; croitre, croissant, une croissance, décroissant, décroitre ; un
gaz, gazeux, gazéifiable, une gazéification, gazéifier.

2. F'pammaTu4ecKue 3a1aHNUS

2.1. Onpeodenume, 6 KAKux NPeoNONCEHUAX B03MOICHO 3AMeHumsb ckazyemoe ¢ Forme active
Ha ckazyemoe ¢ FOrme passive,; ede smo 803MoCHO, npousgeoume cooOmeencmayiowyio 3aMeHy:

1) Les ucti des ¢léments du groupe VI se caractérisent par deux structures différentes de
la couche enterne.

2) Le soufre fond a 119°C.

3) Sa viscosité commence a diminuer au-dessus de 190°C.

4) Le soufre s’emploie en volcanisation et en médicine.

5) Les différences entre deux variétés de soufre s’expliquent par leurs structures
cristallines.

3. PeueBble ynpaskHeHUs

3.1. Omseemovme na 6onpocuwi.

1) Ou est classé le soufre dans la classification périodique ?

2) Quelles propriétés du soufre découlent de sa position dans la classification périodique ?
3) Quelles modifications allotropiques du soufre existe-t-il ?

4) Quelles propriétés physiques a le soufre orthorhombique, dit a ?

5) Quelles sont les propriétés du soufre prismatique, dit 3 ?

6) Qu’est-ce qui se passe avec sa molécule a 1’état gazeux ?

3.2. [lepesedume mexcm ycmHo.

3.3. Pacckasicume o cepe, ee c80ucmeax, MOOUDUKAYUSX, NPUMEHEHUU.

KonTtpoabnas padora Ne 5
|. Traduisez le texte par écrit.

Il existe deux aspects importants de la physique que l'on peut schématiser ainsi: la
compréhension du monde ou nous vivons par la recherche fondamentale, maitrise de ce monde par la
recherche appliquée. Dans I'un comme dans l'autre de ces domaines, la physique n'est pas seule;
d'autres sciences, la chimie, la géologie, la météorologie, les sciences de la vie, la médecine et
l'agronomie, d'autres sans doute, jouent un role essentiel.

La physique est une science "dure", c'est la pierre qui sert de support a toutes les autres. Par
exemple, que deviendraient les sciences de la vie et la médecine si on les privait des outils qu'elles
doivent a la physique: rayons X, microscopes ¢électroniques, ultracentrifugeuses, spectrometres,
radioéléments, compteurs de rayonnement, toute 1'électronique médicale etc.!

Si la biologie moléculaire a pu effectuer les progrés foudroyants que I'on sait, c'est par ce
qu'elle a pu utiliser les concepts et la méthodologie de la physique.

Dans ce qui précede, nous avons parlé de la physique, ou de recherche fondamentale, ou de
recherche appliquée, soit dans son domaine propre, soit par l'appui apporté aux autres sciences. Il
reste a dire quelques mots sur la physique dans 1'enseignement secondaire ou supérieur.

Note
- Les concepts — conepkaHue TOHITHI

- Soit... soit — mubo... 6o
1. Jlekcuueckue 3a1aHUA:
1.1. 3anomnume cnosa:
un acide — kucmora
une base — ocuoBaHue
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un conducteur — mpoBOJHHUK

une couche — cioii, o6ono4ka

un éclat — Oieck

une famille — rpymma

un hydrogeéne — Bogopo

une lumiére — cBeT

le mercure — pTyTh

un oxygene — KUCJIOpo.

un PouVvoir — criocoGHOCTh

1.2 Ilpoumume credyrowue xumuyeckue mepmutsl, nepeseoume:.
L’hydrogeéne, le gaz inerte, le lithium, le carbone, I’azote, le néon, I’aluminium, le silicium, le

phosphore, le chlore, I’argon, le potassum, le calcium, le scandium, le titane, le vanadium, le chrome,
le cobalt, le nickel, le zinc, le gallium, le germanium, le bronze, le krypton, le tableau des éléments,
une rangée, la premiére couche, une période, une famille.

2. Jlekcuyeckue ynpasKHeHUsl:
2.1. Cocmasvme crosocouemarusi, nepegeoume ux.

une couche distribué, -e
une classification horizontal, -e
la masse atomique d’éléments
les éléments ¢lectronique
une suite modifié, -e
la rangée uctil

une propriété inerte

un gaz croissant, -e

2.3 Ilepeseoume:
["a3000pa3Hblii, Ta3000pa3HBIC AIIEMEHTHI, Ta3UPOBATh, JETa3UPOBaTh; TBEP/bIH, MPOYHOCTH,

HETBEP/BI, TBEPJOE TEJIO, 3aTBEPIECBATh; KUIAKUM, KUIKOCTb, CHKUKATb, CHKUKATHCS, CKUKCHHE,
CKIKaEeMBIH.

réagir.

3. 'paMmaTu4yecKue 3a1aHNS:
3.1. Obpa3zyiime 2epynouti om credyowux 21azon08, nepeseoume:
Comparer, classer, réunir, renforcer, donner, se combiner, obtenir, Se comporter, former,

3.2 Vkaosrcume cnosocouemanus, Komopbvie AGNIAIOMCA 2ePYHOUEM:

En donnant, en caractérisant, en famille, en Lorraine, en général, en formant.

4. JIonoTHUTEeIbHbIE 32 IaHUS

4.1. Buibepume npasunvhwlli apuanm u 6Cmagbme:

1) 1l existe quelques rapports ... les propriétés des atomes-grammes des divers éléments.
a. entre

b.a

C. en

2) Il faut étudier les variations d’une propriété ... fonction de la masse atomique.
a. de

b.en

c. dans

3) Le tableau périodique de Mendéléev est le ... rationnel mais il y en a d’autres.
a. mieux

b. plus

. moins

4) La structure de 1’atome, présentée ... Bohr, était trés concréte et commode.

a. de

b. par

C.a

45



5) La conception ... Bohr est aujourd’hui dépassée.

a. de

b. par

c.a

4.2. Ilepeseoume ycmHo, ucnonv3ys 1eKCUKY YPOoKa:

1) Cy1ecTBYIOT METaJIIBI 1 HEMETAJIBI.

2) MerTaisl Ipy 00BIYHON TEMIIEPAType — TBEPJBIE, 3a UCKIIFOUEHUEM PTYTH.

3) OHu — xopoiue NpOBOJHUKH TEIUIA U IIEKTPUYECTBA.

4) IIpu o0ObIYHON TeEMIEpaType  HEMETauIbl MOTYT OBITh TBEPAbIMH, KUIKUMH,
ra3o00pa3HbIMU.

5) [Tpu peakuusix ¢ BOAOPOJOM HEMETAILIBI JAIOT JIETY4YHUE COCTUHEHUS.

6) ITpu peakuusax ¢ KMCIOPOIOM BO3HUKAIOT OKCUBI.

7) MerTaisl Jat0T OCHOBHBIE OKCHUJIBI.

8) Hemeransl 00pa3yroT KUCIOTHBIE OKCHJIbI MJIM aHTUAPHIBI.

9) KucioTtel 1 ocHOBaHUS B3aUMOACHCTBYIOT, 00pa3ysi COJb U BOAY.

10)  Pasnauumie Mexay MeTallaMd M HEMETaJUTaMHU OBbLIIO OCHOBOM MEPBbIX KJIACCH(DUKAIIH.

KonTpoabHasi padora Ne 6
l. Lisez le texte suivant.
Diverses classifications

Apres avoir caractérisé les éléments on a commencé a comparer leurs propriétés, a les classer
et a les réunir en familles. Certains éléments présentent un éclat particulier, di & un bon pouvoir
réflecteur de la lumiére, ils sont malléables, uctile et généralement bons comducteurs de la chaleur
et de I’¢lectricité : ce sont des métaux, en général, solides a la température ordinaire excepté le
mercure.

D’autres éléments n’ont pas d’éclat : ils sont mauvais conducteurs de la chaleur et d’électricité
et sont gazeux, liquides ou solides a la température ordinaire : ce sont les ¢léments non-métalliques.

Les propriétés chimiques renforcent cette différence générale ; avec I’hydrogene, les éléments
non-métalliques donnent facilement des combinaisons volatifs, alors que les métaux se combinent
plus difficilement a cet élément.

Avec ’oxygene, on obtient dans tous les cas des oxydes, mais ceux-Ci Se comportent de
maniere différente :

- Les éléments non-métalliques forment des oxydes acides ou anhydrides qui, par
I’action d’eau, s’hydratent en acides ;

- Les métaux donnent des oxydes basiques qui, par hydratation, forment des hydroxydes
basiques.

Un acide et un hydroxyde (ou base) réagissent ensemble en donnant un sel et de 1’eau.

Cette distinction entre les «métaux» et les «&léments non-métalliques» a été a la base des
premiéres classifications.

1. Jlekcuueckue 3aJaHUs:

1.1. 3anomuume cnosa:

une rangée — psn

réflecteur — orpakaroruii

étre dit a gch — OBITH CBA3aHHBIM C YeM-THOO
excepter — menaTp HCKIFOYECHUE
croissant, -e — Bo3pacTaromuii
ductil — Bsi3xwmi

malléable — xoBkuit

ordinaire — oObIYHBIH

volatil — neryumii

alors que — B To Bpemsi, Kak
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de maniere — kakum-11u60 0Opazom

2. Jlekcuyeckue ynpasKHeHUsI:

2.1. Hatioume coomeemcmeusi.

Comparer les propriétés, classer les éléments, réunir en famille, une pouvoir réflecteur, un
conducteur de la chaleur, a la température ordinaire, excepté le mercure, des combinaisons volatiles.

Hckimouas pTyTh, KIacCH(PHUIIMPOBATH AIEMEHTHI, IPU O0BIYHON TeMIepaType, 0ObeTUHSATh B
IPYNIbL, TPOBOJHUK TEIUIa, JETY4YHe COeIMHEHNUS, CPABHUBATH CBOICTBA, OTpa)karoliasi ClloCOOHOCTb.

3. ’pammaTuyecKkue 3a1aHNS:

3.1. Ilepeseoume, omeemvme Ha 80NPOCHL NO-PPAHYYICKU:

1) Kakas knaccupukauss XMMHUECKUX AJIEMEHTOB SIBJISIETCSI CaMOW M3BECTHOM?

2) Ha yeM ona ocHoBaHa?

3) Ko ee co3nan?

4) Korna ona Obuta coznmana?

5) Kakue gusnueckue cBoiicTBa IMEIOT METAILIBI?

6) Kakue pusnyeckue cBOKWCTBa UMECIOT HEMETAJLIBI?

7) Kakue coennHEeHUs BO3HUKAIOT B PE3YJIbTATE PEAKIIMH HEMETAJIJIOB ¢ BOAOPOI0M?

8) Kakue coennHeHust IOIy4yaroTCcsl B pe3yIbTaTe PEakiuu ¢ KUCIOPOaoM?

9) Kakas peakuus 1aet comib?

4. PeueBble ynpasKHeHUs

4.1. Omseemvme Ha 8onpocwl.

1) Combien de classifications y a-t-il ?

2) A quoi les premiéres classifications étaient-elles basées ?

3) Quelles propriétés physiques les métaux ont-ils ?

4) Quelles propriétés physiques les éléments non-métalliques ont-ils ?

5) Comment les éléments non-métalliques réagissent-ils avec I’hydrogene ?
6) Quelles combinaisons obtient-on a la réaction avec 1’oxygéne ?

7) Quelles sont les variétés des oxydes ?

4.2. [lepesedume mexcm ycmmo.
4.3. Paccradicume 0 CywecmeyrOwux KiadcCUQUKAYUsIX 21eMeHmos, O paz0eieHuu Ha
Memainvl U HeMemauivl U O CEOUCMBAX IMUX IIEMEHMOB.

3. TunoBble KOHTPOJILHBIE 32IaHNUS 1JIA MPOBEAeHUS MPOMEKYTOYHOM ATTECTALMMN.

1,2,3 cemecTpbl. ®opMa NPOMEKYTOUHOM aTTeCTAllMU — 3a4eT.

3ananue 1: YCTHOE MOHOJIOTHYECKOE BHICKA3bIBAHME Ha M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE HA OCHOBE
M3Y4eHHOH pa3roBopHoil Tembl «Ham unctutyT» (1 cemectp), «Cankt-IletepOypr» (2 cemectp),
«CTpaHa M3y4aeMoro MHOCTPAHHOTO si3bika: BenmukoOputanus, ['epmanus, @panmus» (3 cemectp),
«Poccus» (4 cemectp).

3ananue 2: JIekcuko-rpaMMaTHYECKUN TECT.

06pa31/;bl JIEKCUKO-2pamMmamu4decKux mecnios
AHenuiicKuil A3bIK
I.  Translate into Russian
ENVIRONMENTAL BIOTECHNOLOGY

Environmental biotechnology is the used in waste treatment and pollution prevention.
Environmental biotechnology can more efficiently clean up many wastes than conventional methods
and greatly reduce our dependence on methods for land-based disposal.

Every organism ingests nutrients to live and produces by-products as a result. Different
organisms need different types of nutrients. Some bacteria thrive on the chemical components of
waste products. Environmental engineers use bioremediation, the broadest application of
environmental biotechnology, in two basic ways. They introduce nutrients to stimulate the activity of
bacteria already present in the soil at a waste site, or add new bacteria to the soil. The bacteria digest
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the waste at the site and turn it into harmless byproducts. After the bacteria consume the waste
materials, they die off or return to their normal population levels in the environment.

Bioremediation, is an area of increasing interest. Through application of biotechnical methods,
enzyme bioreactors are being developed that will pretreat some industrial waste and food waste
components and allow their removal through the sewage system rather than through solid wassite
disposal mechanisms. Waste can also be converted to biofuel to run generators. Microbes can be
induced to produce enzymes needed to convert plant and vegetable materials into building blocks for
biodegradable plastics .

Industrial Biotechnology.

Industrial biotechnology applies the techniques of modern molecular biology to improve the
efficiency and reduce the environmental impacts of industrial processes like textile, paper and pulp,
and chemical manufacturing. For example, industrial biotechnology companies develop biocatalysts,
such as enzymes, to synthesize chemicals. Enzymes are proteins produced by all organisms. Using
biotechnology, the desired enzyme can be manufactured in commercial quantities. Commodity
chemicals (e.g., polymer-grade acrylamide) and specialty chemicals can be produced using biotech
applications. Traditional chemical synthesis involves large amounts of energy and often-undesirable
products, such as HCI. Using biocatalysts, the same chemicals can be produced more economically
and more environmentally friendly. An example would be the substitution of protease in detergents
for other cleaning compounds. Detergent proteases, which remove protein impurities, are essential
components of modern detergents. They are used to break down protein, starch, and fatty acids
present on items being washed. Protease production results in a biomass that in turn yields a useful
byproduct- an organic fertilizer. Biotechnology is also used in the textile industry for the finishing of
fabrics and garments. Biotechnology also produces biotech-derived cotton that is warmer, stronger,
has improved dye uptake and retention, enhanced absorbency, and wrinkle- and shrink-resistance.

WHAT IS BIOTECHNOLOGY?

Contrary to its name, biotechnology is not a single technology. Rather it is a group of
technologies that share two common characteristics - working with living cells and their molecules
and having a wide range of practice uses that can improve our lives.

Biotechnology can be broadly defined as "using organisms or their products for commercial

purposes. As such, traditional biotechnology has been used since ancient times. It has been used to
bake bread, brew alcoholic beverages, and breed food crops or domestic animals. But recent
developments in molecular biology have given biotechnology new meaning, new prominence, and
new potential. It is modern biotechnology that has captured the attention of the public. Modern
biotechnology can have a dramatic effect on the world economy and society.
One example of modern biotechnology is genetic engineering. Genetic engineering is the process of
transferring individual genes between organisms or modifying the genes in an organism to remove or
add a desired trait or characteristic. Examples of genetic engineering are described later in this
document. Through genetic engineering, genetically modified crops or organisms are formed. These
GM crops or GMOs are used to produce biotech-derived foods. It is this specific type of modern
biotechnology, genetic engineering, that seems to generate the most attention and concern by
consumers and consumer groups. What is interesting is that modern biotechnology is far more precise
than traditional forms of biotechnology and so is viewed by some as being far safer.)

Hemenxkuii s3pIK
1. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch:
Stoffe und Korper
Der Stoff ist eine Strukturform der Materie. Eine andere Strukturform ist das Feld, z.B. das
Magnetfeld. Die Zahl der Stoffe ist unendlich groB. Stindig werden neue Stoffe entdeckt oder
kiinstlich erzeugt. Die wichtigsten Merkmale eines Stoffes ist, da3 er eine Masse besitzt und einen
Raum einnimmt. Wo sich ein Stoff befindet, kann sich zur gleichen Zeit kein anderer Stoff befinden.
Die Stoffe konnen aber miteinander vermischt auftreten, z.B. Stickstoff und Sauerstoff in der Luft. In
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diesem Falle nimmt das Stoffgemenge, die Luft, einen bestimmten Raum ein. Ein Stoff kann an
seinen spezifischen Eigenschaften erkannt und von anderen Stoffen untershieden werden. Zu den
charakteristischen Eigenschaften eines Stoffes gehoren Dichte, Schmelzpunkt und Siedepunkt, Farbe
und Glanz, Geruch und Geschmack sowie der Kristallaufbau.
Jeder Stoff kann in Form verschiedener Korper auftreten, der Stoff Glas z.B. als

Fensterglas, als Flasche, als Glasrohr usw.

Alle Korper bestehen aus Stoffen. Ein Stoff kann jede duBlere Form annehmen. Ein Korper hat
eine bestimmte Form und zugleich auch eine bestimmte Masse.
2. Ubersetzen Sie folgende Siitze mit dem Worterbuch:

1. Der Chemiker hat die Erscheinung der Radioaktivitéit untersucht.

Das Gemisch ist mit physikalischen Methoden nicht zu trennen.
Dieses Salz konnten wir mit Hilfe der Elektrolyse darstellen.
Ich weil3, wann das Gebdude unseres Instituts gebaut wurde.
Die Molekiile mancher Verbindungen lassen sich in Atome zerlegen.
Man hat den Wasserstoff aus Schwefelsdure und Zink darzustellen.
Negative Katalyse kann als Inhibition bezeichnet werden.
Der Sauerstoff siedet bei hoherer Temperatur als der Stickstoff.
Dieser Vorgang fand in der chemischen Grossndustrie Verwendung.
10 In diesem Text handelt es sich um chemisches Gleichgewicht.

©ooNe s WODN

|. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch:
Jod

Jod ist ein chemisches Element der 7.Hauptgruppe des Periodensystems der Elemente. Es ist
ein Halogen. Unter den halogenen ist es das schwerste, nur das radioaktive Astat ist schwerer.
Praktisch handelt es sich bei dem natiirlichen Jod um Atome eines einzigen Isotops mit der
Massenzahl 127. Das radioaktive Jod 125 entsteht bei der spontanen Uranspaltung.

Wie bei den iibrigen Halogenen besteht das Jodmolukiil aus zwei Atomen.
Um Jod zu schmelzen braucht man nur relativ niedrige Temperatur. AuBBerdem muss der Partialdruck
der Joddédmpfe iiber die schmelzenden Kristalle mindestens eine Atmosphére betragen. Also Jod ldsst
sich zwar in einem Enghalskolben schmelzen, in einem offenen Labortigel aber nicht. In diesem Fall
kann der notwendige Joddampfdruck nicht entstehen, und das Jod sublimiert bei Erwdrmung, d.h. es
geht unter Umgehung des fliissigen Zustandes in den gasférmigen Zustand {iber.

Sehr merkwiirdig ist sein Wechselwirkung mit dem Wasser. Die Loslichkeit des elementaren
Jods in Wasser ist nicht besonders gro3. Bei 25 C sind es nur 0.3395 g/l. Trotzdem kann man eine
betrachtlich stdrker konzentrierte wasserige Losung dieses Elementes erhalten, indem man den
gleichen im Grunde primitiven Trick benutzt, den die Mediziner verwenden, wenn sie die Jodtinktur
(eine 3- bis Sprozentige alkoholische Jodlosung) ldngere Zeit aufbewahren wollen. Damit sich das
Jod aus der Jodtinktur nicht verfliichtigt, versetzt man die Ldsung mit einer kleiner Menge
Kaliumjodid. Dieser Stoff ermdglicht auch die Herstellung jodreicher wiassriger Losungen.

Texterlduterungen:

Der Enghalskolben — kosi6a ¢ y3kum ropJibIikom
Der Trick — npuewm, ynoBka

Versetzen — cmemmnBarhb

die Jodtinktur — nacroiika #oma

II. Ubersetzen Sie folgende Scitze mit dem Wérterbuch:

1. Verbindungen sind nur auf dem chemischen Wege wieder in die Elemente zu zerlegen.

2. Man gewinnt kiinstlich radioaktive Isotope, indem man die betreffenden Stoffe im Reaktor der
intensiven Neutronenstrahlung aussetzt.
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3. Eine Mischung, bestehend aus 4 Volumenteilen Ammoniak und 5 Volumen Aceton, wurde
auf die Temperatur 70° C erhitzt.

4. Die meisten chemischen Elemente entdeckte man im 18. und 19. Jahrhundert, als es gelungen
war, die Forschungsmethoden zu verbessern.

5. Das Metall gegentiber Sduren um so widerstandsfahiger , je reiner es ist.

6. Durch Erhitzen von Kupfer mit konz. Schwefelsdure wird die Schwefelsdure zu schwefliger
Séure, wihrend das Kupfer zu Kupferoxyd oxydiert wird.

7. Leitet man in eine Quecksilber-(11)-salzlosung Schwefelwasserstoff ein, entsteht Quecksilber-
(11)-sulfat.

8. Es sind Stoffe bekannt, deren Molekiile sich aus gleichartigen Atomen zusammensetzen.

9. Um reines Wasser fiir chemische Zwecke zu erhalten, verwendet man die Destillation.

10. Das zu trennende Substanzgemisch wird auf das Chromatographiepapier aufgetragen.

|. Ubersetzen Sie den Text mit dem Worterbuch:
Boris Wassiljewitsch Bysow

B.W.Bysow war ein hervorragender russischer Chemiker, der auf dem Gebiet der
hochmolekularen Verbindungen arbeitete. Seine Grundlagenforschungen zur Aufklarung der
Struktur von Gummi, Elastomeren und Synthesekautschuk haben heute eine grofle Bedeutung.

Bysow wurde am 10. August 1880 in der heutigen Stadt Puschkin geboren. Nach Abschluf3
des Gymnasiums nahm er das Studium an der physikalisch-mathematischen Fakultédt der Universitét
Petersburg auf. Nach Abschlufl der Universitit unternahm Bysow eine Studienreise nach Deutschland
und nahm ein Zusatzstudium an der Universitét Freiburg auf.

Ab 1904 arbeitete er als Leiter des chemischen Laboratoriums in der Russian-American-India-
Rubber Co., St.Petersburg (dem spéteren Werk ,,Rotes Dreieck*).

Bysow fiihrte die technische Uberwachung des groBten Gummi-Werkes in Russland durch
und untersuchte neue Methoden der Analyse von Gummierzeugnissen, ebenso analysierte er die
Struktur verschiedener Kautschuksorten.

Seine ersten wissenschaftlichen Publikationen erregten grofes Aufsehen. Von groBem
wissenschaftlichen Wert waren seine Artikel ,,Zur Theorie der Kaltvulkanisation und ,,Zur Theorie
der Heiflvulkanisation®. Bei den zahlreichen Versuchen stellte es sich heraus, dafl zwischen dem
zugesetzten und dem freien Schwefel, unabhingig von der Menge des ersten, ein nahezu konstantes
Verhéltnis bestand, solange nur die Vulkanisationsbedingungen (Zeit, Temperatur und die Art der
Vulkanisation) konstant waren.

Am Technologischen Institut griindete B.W.Bysow den Lehrstuhl fiir Technologie

der Gummi und im Jahre 1931 wurde er als Professor an den Lehrstuhl fiir Synthesekautschuk
berufen. Prof. Bysow untersuchte die kompliziertesten Probleme der Herstellung von
Synthesekautschuk aus Erd6l und hatte schlieflich ein Verfahren ausgearbeitet, das auch heute
grof3technisch in unserem Lande eingesetzt wird.

|. Ubersetzen Sie folgende Scitze mit dem Worterbuch:

1. Es wurde sorgfiltig darauf geachtet, die Verunreinigung der Luft durch Kohlenséure zu
verhindern.

2. Schwefelwasserstoff ist brennbar und verbrennt, an der Luft entziindet, mit blaulicher Flamme zu

Wasser und Schwefeldioxyd.

Alle in der Welt vorkommenden Stoffe dachte sich Aristoteles aus vier Elementen aufgebaut.

So reinigt man festes Jod, indem man es mehrfach verdampft und wieder verdichtet.

5. Von wissenschaftlichem und technischem Interesse ist die Erzeugung sehr tiefe Temparaturen mit
Hilfe des Heliums.

6. Sauerstoffsduren sind erhéltlich durch hydrolytische Spaltung von Verbindungen, deren

Bestandteile Saurebildner sind.

Wird die Loslichkeit eines Stoffes iiberschritten, so bleibt ein Teil dieses Stoffes ungeldst.

8. Um Echtheit des Metalls zu priifen, hatte man frither auf Munzen zu beillen.

~ow

~
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9. Ohne den Versuch anzustellen, kann man die Zusammensetung einer Vebindung nicht ermitteln.

Dpanuy3cKuii A3bIK
Traduisez le texte par écrit.
|.  Traduisez le texte par écrit.

Que serait le monde sans chimie? Incontestablement, a la question "Que serait le monde sans
chimie?" on peut répondre qu'il "serait",mais comment y vivraiton? Certainement beaucoup moins
bien et on peut affirmer que sans la chimie, il y aurait moins d'hommes sur la terre.

Evidemment I'homme des cavernes ignorait la chimie, les Egyptiens commengaient a la
connaitre et a l'utiliser, les Grecs et les Romains également. Néanmoins, ils vivaient, mais avec une
densité de population trés inférieure aux densités actuellement connues et avec une durée moyenne de
vie infiniment plus courte que celle daujourd’hui. On peut donner plusieurs exemples sur les
missions principales de l'industrie chimique. Elle a & son actif la création de 1'immanse domaine des
films synthétiques, des cautchoucs synthétiques, des maticres plastiques chimiques, c'est-a-dire ceux
qui dérivent directement de l'industrie chimique, s'ils sont rarement utilisés tels quels dans la vie
quotidienne, interviennent néanmoins pour vétir I'homme, le nourrir, le soigner, le distraire, le
transporter.

Si personne ne peut nier les apports de l'industrie chimique, beaucoup insistent sur ses méfaits,
sur les dégats qu'elle cause a la flore et a la faune et sur les dangers qu'elle fait courir a 'homme.

Le role de la chimie dans la vie humaine est énorme. Passons en revue l’industrie du
phosphore, qui n’a jamais fait partie de la trés grande industrie chimique. Jusqu’a I’année 1990, les
pays industrialisés se sont construit une production de phosphore élémentaire pour préparer les
détergents, les dérivés organiques et méme certains engrains. L’acide phosphorique obtenu par
oxydation du phosphore (voie dite thermique) s’est révélé bien trop cotliteux et I’acide phosphorique
obtenu par attaque sulfurique des phosphates (voie dite humide) est devenu I’intermédiaire obligatoire
entre le minerai phosphaté et les grandes productions d’engrais. Alors qu’il paraissait autrefois
difficile a transporter, il tend a devenir un produit de base, un produit de grand commerce
international.

Note:
1) L'homme des cavernes- nemiepHblii 4eI0BeK
2)Les Egyptiens-eruntsae

Il . Mettez les verbes au Présent du Subjonctif
+ Il exige que tous les travaux (€tre) finis dans deux jours.

* (C’est le premier article frangais que je (pouvoir) lire sans dictionnaire.
* |l faut que tu le (savoir), que tu 1’(écrire) a ton frére.
« |l faut que vous (lire) beaucoup.

IV cemecTp. @opma NpoMe:KyTOUHOM aTTeCTALMU — IK3AMEH.

IIpuMmepHoe cogep:kaHue YCTHON YaCTH UTOTOBOI'0 YK3aMeHa:

1) Urenue, mMChbMEHHBII IEPEBOI M OTBETHI HA BOMPOCHI MO COJCPIKAHUIO TEKCTA 00BEMOM
1200 3HaKoB.

2) Kparkoe ycTHOE U3JI0KEHHE TIeyaTHOro Tekcta 00béMoM 1000 3HaKOB.

3) Becez[a Ha MHOCTPAHHOM A3LIKC (HpOBepKa HABBIKOB MOHOJIOTUYECKOU U IlHaHOFHQCCKOﬁ
peun) Mo TeMaMm, U3y4eHHBIM 3a Kypc 00y4eHUs HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

AHenuiicKuil A3bIK
I. Translate the text into Russian
GENETIC ENGINEERING

Genetic engineering is the technique of removing, modifying or adding genes to a DNA
molecule in order to change the information it contains. By changing this information, genetic
engineering changes the type or amount of proteins an organism is capable of producing. Genetic
engineering is used in the production of drugs, human gene therapy, and the development of
improved plants.
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Although major genetic improvements have been made in crops, progress in conventional
breeding programs has been slow. In fact, most crops grown in the US produce less than their full
genetic potential. These shortfalls in yield are due to the inability of crops to tolerate or adapt to
environmental stresses, pests, and diseases. For example, some of the world's highest yields of
potatoes are in Idaho under irrigation, but in 1993 both quality and yield were severely reduced
because of cold, wet weather and widespread frost damage during June. Some of the world's best
bread wheats and malting barleys are produced in the north-central states, but in 1993 the disease
Fusarium caused an estimated $1 billion in damage.

Scientists have the ability to insert genes that give biological defense against diseases and
insects, thus reducing the need for chemical pesticides, and they will soon be able to convey genetic
traits that enable crops to better withstand harsh conditions, such as drought.

Benefits can also be seen in the environment, where insect-protected biotech crops reduce the
need for chemical pesticide use. Insect-protected crops allow for less potential exposure of farmers
and groundwater to chemical residues, while providing farmers with season-long control. Also by
reducing the need for pest control, impacts and resources spent on the land are less, thereby
preserving the topsoil .

Hemeukuii azvik
|. Ubersetzen Sie den Text schrifilich
Kriterien des reinen Stoffes

Die richtige Anwendung der oben erwidhnten Methoden zur Isolierung und Reindarstellung
organisch—chemischer Stoffe stellt oft an die Kunst des Chemikers hohe Anforderungen, besonders
beim Arbeiten mit kleinen Substanzmengen.

Hat man im Verlauf einer Untersuchung eine chemisch reine Verbindung isoliert, so miissen
zu ihrer Charakterisierung einige grundlegende physikalische Eigenschaften ermittelt werden.

Allgemein gilt die Regel: chemisch reine Stoffe zeichnen sich durch einen scharfen und
konstanten Schmelzpunkt bzw. Siedepunkt aus, sofern sie sich nicht vorher zersetzen.

Um den Reinheitsgrad einer kristallinen organischen Substanz festzustellen, bestimmt man
zundchst ihren Schmelzpunkt, der nicht nur eine wichtige Konstante flir neue kristalline
Verbindungen ist, sondern auch zur Identifizierung bereits bekannter Substanzen dient.

Zeigen zwei Stoffe den gleichen Schmelz- und Mischschmelzpunkt, so sind sie als identisch
anzusehen.

Liegen dagegen zwei verschiedene Stoffe, A und B, vor, so wird ihr Mischschmelzpunkt
infolge der gegenseitigen Verunreinigung niedriger sein.

Bei der Bestimmung des Mischschmelzpunktes, die auch im Mikromafstab durchfiihrbar ist,
werden drei die Substanz A,D und A&B enthaltenden Schmelzpunktréhrchen an demselben
Thermometer befestigt und alle drei Schmelzpunkte nebeneinander unter gleichartigen Bedingungen
beobachtet.

Dpanuyys3ckuii A3bIK
I.  Traduisez le texte par écrit.
Pourquoi la nouvelle préparation est-elle qualifiée d' «universelle» ?

Ce vaccin pourrait constituer une arme universelle contre 1'agent changeant qui provoque des
épidémies de grippe. Or, les lymphocytes chargés de la défense immunitaire de I’organisme ne
sécretent pas d'anticorps a cette protéine, Aussi a-t-il fallu obtenir un vaccin qui engendre une
immunité stable indépendamment de la force ou de la faiblsse des génes d’immunité d'un sujet Tout a
commencé dans le laboratoire de Rem Pétrov, il y a plus de 10 ans, par la recherche de substances
capables de déclencher, une réaction active aux protéines contre lesquelles 1'organisme n'assure pas
d'immunié. Ces substances ont été trouvées conjointement avec les chimstes collaborateurs de
1'Université de Moscou,. Ils ont synthétisé des polymeres chargés d'électricité (des polyélectrolytes)
non toxiques, solubles dans 1'eau et qui réagissent bien avec les cellules de 1'organisme. Un grand
nombre d'expériences sur cobayes a prouvé que ces polymeéres multipliaient considérablement
I’activité des lymphocytes, ces derniers se mettant a sécréter des centaines de fois plus d'anticorps.
Ainsi nous avions un moyen d'élever 1'immunité.
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Nous avons «cousu» une protéine du virus de la grippe qui ne provoque pas d’immunité avec
une molécule du polymére, et inoculé ce vaccin aux souris. Les tests ont montré que la vaccination
par cette seule préparation garantit une immunité stable contre toutes les variétés du virus de la
grippe. Les souris ne tombent pas malades et survivent toutes malgré I’introduction d'un virus mortel.

I1l. YcTHOE MOHONOrHMYECKOE BBICKA3bIBAHUE HA M3Y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE HA OCHOBE
U3y4eHHBIX pa3roBopHbix TeMm: «Ham wunHcTUTyT», «CankT-IletepOypr», «CtpaHa wu3ydaemMoro
MHOCTpaHHOrO s3bIKka: BenukoOpurtanus, ['epmanus, @pannus», «Poccus».

4. Mertoauyeckue MaTepuUajbl /JIS ONpedeieHHs] NMPOUeEeIlyp OLEeHWBAHUS 3HAHWIA,
YMeHHUii, HABBIKOB U (WJIM) ONBITA JAeATeIbHOCTH, XapaKTePU3yKIIHUX 3Tanbl GopMUpOBaHUS
KOMIIETEHIIUIA.

[TpoMexyTodHast aTTecTamus MO JUCIHUILINHE TPOBOJAUTCS B COOTBETCTBUU C TPEOOBAaHUSMU
«[Tonoxenus o popmax, NEPUOAUYHOCTU U MOPSAIKE MPOBEACHUS TEKYLIETO KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH
U IpOoMeXyTouHOM arrectanuu oOyuarouuxcs» (Ilpukas pekropa ot 12.12.2014 Ne 463) u CTO
CIIOI' TU(TVY) 016-2015. KC YK/IB. Ilopsimok npoBeneHus 3a4€TOB U HK3aMEHOB.
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